

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy hónap 30.000 K	Egy hónap 36.000 K
Három hónap 90.000 K	Három hónap 108.000 K
Egyes száma köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

## Debrecen háromszáznegyven milliárdos kölcsöne.

Debrecen város öt milliárd dolláros kölcsön ügye széles körökben támasztott érdeklődést s ki-kí a maga látóköre szerint, de legnagyobb részt nagy tájékozatlansággal tárgyalja a Debrecen jövőjére is jelentős kihatással bíró kölcsön ügyét.

Sok és téves adattal szemben az igazság az, hogy ezzel a kölcsönrel lehet egyedül megvalósítani azt a városfejlesztési programot, amelyet még közvetlenül a háború előtt sem, de azután épen nem bírt megvalósítani a város. Megoldandó a városban már rémesen aggodítóvá vált munkanélküliséget, mert lehetővé teszi az építkezések megkezdését, középületek, mint a városháza, a kulturpalota, Déri muzeum felépítését, amely a circa ötven százalékos munkanélküliség idején sok millióra rugó kereseti alkalmat jelentene.

Háromszáznegyven milliárd lenne ez a kölcsön és ezt a nagy összeget egyszerre felhasználni nem lehet. Évek kelnek hozzá, hogy fokozatosan szolgálja rendeltetését. A fel nem használt rész a takarékpénztárakban szolgálna a debreceni gazda, kereskedő, iparos hitelignyét s most, amikor nincs pénz, fellendítene Debrecenben a gazdasági életet.

A kölcsön rendkívül előnyös, olyan, hogy ahhoz hasonlót a mai viszonyok mellett még az állam se tudott elérni: husz éves és csak hét százalékos. Még a kormánynak is mindent el kell követni, hogy a város ezt mielőbb felvehesse, nem hónapok, hanem rövidesen egy-két hét alatt és így még április első felében meginduljanak az építkezések, megkezdődjenek a befektetések. Sőt az államnak a kölcsön megkönnyítését azzal is elő kell segíteni, hogy megadja a városnak az adó és illetékmentességet is.

Debrecennek ez a kölcsöne precedens lesz a külföldi tőke beözönlésére és kihatással lesz az egész ország gazdasági fellendülésére, mert ha Debrecen hét százalékkal kapta, a többi külföldi kölcsön se lehet ennél drágább.

Ezeket a szempontokat kell figyelembe venni és megértéssel mérlegelni mindazoknak, akik a kölcsön ügyét pertraktálják. Debrecen ipara és kereskedelmére hoz ez lendület és a város igazi, rohamos fejlődése mellett a régen áhított gazdasági boldogulást biztosítja.

## Nagy kedvezmény az építkezőknek.

Elkészült az építkezések előmozdításáról szóló törvényjavaslat, amely új épületekre 30 esztendői, emletrépitésre pedig 20 esztendői adómentességet biztosít. Kedvezményben részesülnek a tatarozási munkálatokat végeztető háztulajdonosok is. Tárgyalások folynak egy amerikai

csoporttal egy nagyobb összegű építkezési kölcsön felvételéről. Információink szerint a törvényjavaslatot két héten belül a nemzetgyűlés elé terjeszti a népjóléti miniszter, a nemzetgyűlés pedig rövidesen tárgyalás alá veszi.

## Hajdúvármegye közgyűlése a nyílt szavazás mellett.

Hajdúvármegye törvényhatósága tegnap délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt.

Elsősorban tárgyalta a törvényhatóság Baranya vármegye átiratát, mely szerint írjon fel a közgyűlés a kormányhoz, hogy a választói jogi törvények tárgyalásánál a titkosságot ejtsék el.

Az indokolásban az van, hogy a magyar ember lelkiületének, gondolatvilágának egyáltalában nem felel meg a titkos szavazás, mely különben csak oly nemzeteknél lehet tökéletes, ahol a választópolgárság az intelligenciának egy bizonyos fokáig eljutott.

Sajnos Magyarországon még nagyon sokan vannak a választók között olyanok akik kevés intelligenciájuk folytán titkos választójog esetén nem lennének mentesek külső, idegen befolyásokkal szemben.

Hajdúvármegye állandó választmányja határozati javaslatot terjesztett a közgyűlés elé a pártolása végett megküldött határozat elfogadása iránt.

U. Szabó Lajos hajdúböszörményi közgyűző felszólalásában kifejtette, hogy Magyarországon kizárólag a nyílt szavazás nevelhet gerinces embereket s csak így elért eredmények lehetnek reálisak, szemben a titkos választással, amelynél nem a választók akarata az úr, hanem a terror.

Fejtegeti, hogy a választójog nem egy pártnak a kérdése hanem igenis nemzeti kérdés. A magyar nemzet pedig épen a szuverenitást kívánja biztosítani a nyílt választással, a titkos választójog elejtésével, tudva

azt, hogy a titkos szavazásnál föltétlen az idegen, külső hatások befolyása sok érvényesülnek.

A maga részéről elfogadja Baranya vármegye közgyűlésének határozatát, azonban feltétlenül fontosnak tartja, hogy a nyílt választójog a törvényhatósági városoknak is megadandó. Hiszen ezek a városok a kultúra és a nemzeti gondolat legjeleesebb ápolói s mit szólna ahhoz a külföld, ha éppen ezek a törvényhatósági városok szemémbereket küldenek a magyar parlamentbe?

A közgyűlés helyeslésének adott kifejezést s csak egy-két hang hangzott el a titkos szavazás érdekében.

Dr. Hadházy Zsigmond elnöklő főispán ezután szavazásra tette fel Baranya vármegye határozatát, amelyet Hajdúvármegye törvényhatósága két szavazat kivételével egyhangúlag elfogadott. Debrecen város után tehát maga Hajdúvármegye is a nyílt választójog mellett foglalt állást.

Tudomásul vette a közgyűlés a belügyminiszter azon leírát, hogy az idén csak a hazai egyetemen tanuló ifjakat segízezi. A vármegyei főgyűző útiállományra évi 800 arany koronát fognak beállítani a pótkölt-segétésbe.

Szóvá tettek, hogy Hajdúdorogon egy őstermelési bizonyítványt 5000 koronáért állítanak ki a községi pénztár javára. A vitában az is előkerült, hogy Hajdúböszörményben 4000 koronát kérnek e címen és még a családtagoknak is kell váltani. Ez rengeteg bevételt jelent viszont a szegény lakosoknak nagy megterhelés. Hivatkoznak arra, hogy Bal-maggyvárosban legalább a helyi pl-

acra nem kell őstermelési igazolvány annak, akit ismernek.

Pákozdy Sándor alispán megnyugtatta a felszólalókat, hogy az ügyet megvizsgálja és egyöntetű eljárást fog életbe léptetni.

Több kevesebb ügy elintézése után a közgyűlés déli egy órakor véget ért.

## Fényesen sikerült a kálvinista-estély.

Tegnap este fényes keretek közt zajlott le a protestáns este. A leány Kálvineum és a Protestáns Szemle javára tartott estélyen nagy számmal jelent meg a debreceni református közönség színe-java. Az Aranv-Bika hatalmas terme zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel. A nagy és válogatott műsört a kollégiumi kántus szép éneke nyitotta meg. Ezután Czeglédv Sándor dunántúli püspökkelvettes tartott magas és felemelő megnyitót.

A nagy számmal megjelent közönség — ugymond — biznysága annak, hogy a protestáns hívők tábora lelkesedésével menjen ragaszkodik. Érthető is, hiszen ebben a városban született meg a Leány Kálvineum eszméje és Debrecen közönsége áldozatkészségével elősegíti az eszme megvalósítását.

Az ünneplő nyívót nagyban emelte a zenéde tanárainak vonós négyese, melyet Páricsy Pál, Szűcs Gergely, Nadasdi József és dr. Müller Ottó mély érzéssel és pompás technikával adtak elő. A nagy közönség lelkes ovációval jutalmazta őket látékukért.

Az általános érdeklődés középpontja dr. Ravasz László dunamelléki püspök beszéde volt. Mintegy textusként idézi a kánai menvező történetét. A kánai nász-nagy mondása az volt, hogy „más ember előbb a jó bort adja, azután a rosszabbat” — voltaképen, az élet törvénye ez. Mi is előbb a jó bor kelvhet üritiük, azután a keserű pohárt.

Előbb álmódzó, tervezgető ifjú vágyunk azután reményekben csalódtok, ereikben megrókkant agg. Igazi örömu csak a bánatból fagad. Előbb írítjük ki a keserű poharat, azután élvezük a jó borral telt kelvhet.

Nagyon hatásos volt a Révészné Váro Marit szép éneke, akit Balczér György, né stílusosan kísért zongorán.

Muraközy Gyula kecskeméti költő nap költeményéből olvasott fel két igazán szépet: a Táltost, Kocsikázunk címűt. Hasonlóképen nagy hatást váltott ki „Melvik a kilenc közül” című kis színdarab, melyet Solymossy József, Ormós Erzsébet, Rásó Enzsébet, Belák Eva, Kereszt-szeghy Bella, Papp Klótild, Bakk Ibolya, Kardess Eszter, Pápay Irén, Boda Ferenc, Tóth Lenke vittek nagy sikerre.

Kiss Ferenc szép záróbeszéde rekesztette be az ügy anvasilag, mint erkölcsileg jól sikerült protestáns estét.

## Közegészségügyi előadások.

Az Országos Közegészségügyi Egyesület mely a közegészségügy megújítására a fertőző betegségek leküzdésére alakított előadás sorozatát megkezdte.

Az első előadást április 3-án a Kereskedő Társulat dísztermében délután 5 órai kezdettel dr. Belák Sándor egyetemtanár, a Gvögyszertári és Közegészség-tani intézetek igazgatója fogja megtartani a előadását: A higiénie eredményessége és használata. Április 17-én pedig dr. Tüdös Kálmán tart előadást Debrecen város legerősebb közegészségügyi kérdéseiről. Az előadás helye ennek a Kereskedő Társulat díszterme s ideicsintén délután 6 óra. Ezen érdekesnél és tanulságosnak ígérkező előadásokra felhívink az érdeklődő közönség figyelmét. Az előadások látogatása díjtalan. Ném tagokat is szívesen lát az előadásoknál.

## Gazdálkodók figyelmébe!

Enda, Thanol, Almola, Arzola, Perosan, Futor, Hizan, Magdolmész stb., jól bevált Chinolin készítmények legjutányosabb áron

**Csanak József Keresk. R. T.**

fűszerüzletében

Telefon 70.

Piac utca 51.

## Róth Imre divatárúháza

Csapó-utca 37. (Burgondia sarok.)

Jsmét megkezdte férfi és női szövet, fehérnemű, vászon, sephir, kanavász, liberty, karton, női, férfi és gyermekharisnya és rövidárúk mélyen leszállított árban való árusítását

## Tanácskozás a nagyerdei úszoda és strandfürdőről.

**Megállapították a munkálatokat. — Verseny tárgyalás április 10-ig. — Április húszadikán megkezdik a munkát.**

A nagyerdei úszoda és strandfürdő ügyében tegnap délelőtt Boros József műszaki főtanácsos vezetése alatt műszaki értekezlet volt, amelyen a nagyerdei úszoda pályázati ügyét tárgyalták be.

Megállapodás történt arra nézve, hogy a pályázat április tizig történjék. Az érdeklődőknek a munkálatok, amelyen a betonmunkálati és a vele kapcsolatos földmunkák pályázataira vonatkozó felvilágosításokat a város műszaki osztályánál lehet beszerezni. A munkálatokhoz tulajdonképpen a föld és vasbeton, valamint ezzel kapcsolatos munkákat ad

ják ki, míg a strand fürdő körül készülő kabinokat házilag akarják előállítani.

A strandfürdő és úszoda tudvalevőleg a jelenlegi nagyerdei fürdő mögött épül, de a hozzávaló közlekedés is a nagyerdei fürdőn keresztül történik. Nem lesz tehát külön bejárata, csak a nagyerdei fürdőn keresztül.

A munkálatok megkezdését április 20-ára tervezik. Aki ezek iránt érdeklődik, részletes felvilágosítást fordíljon egyenesen a város műszaki osztályához.

## Kirándulás Debrecenből az aggteleki csepkőbarlanghoz.

**A három napos kirándulás programja.**

Debrecenből indulás 8-án reggel, Miskolcra érkezés 9 órakor. A város és az Avasz-hegy megtekintése. Ebéd az Avasz-batyuból, utána a diósgyőri vasgyár megtekintése majd a Hámor és Lila-füreden a hámori tó megtekintése, csónakázás, vacsora, alvás a fürdő-telepen.

9-én korai kelés, reggelizés, utána a percesi kőszénbánya megtekintése, ebéd batyuból, utána villamoson ki Miskolc állomására s Miskolcra délután 2 órakor indulás Szinre. Szintől tótszekereken gyönyörű hegyi úton (18 km.) Aggtelekre. Aggteleken vacsora (meleg), alvás, a hölgyek aggteleki gazdák-

nál, a férfiak a turista-menházban. 10-én reggeli után a csepkőbarlang megtekintése, utána ebéd és ebéd után vissza a gyönyörű hegyi úton Szinre. Szintől Miskolcra át vissza Debrecenbe. Részvételi díjak: Elszállással, étkezés, szekérfuvarral, borralvalókon kívül körülbelül ötszáz ezer korona arcképes igazolvánnyal négyszázezer és vasúti szabadjeggyel háromezszázezer korona. Jelentkezni csak április 15-ig lehet Springer József könyvkereskedő Kárpát Egyesületi tagnál, Piac-ucca 38. sz. alatt. Jelentkezéskor az összeg fele, a másik fele pedig az induláskor fizetendő.

## Bonyodalma a hortobágyi legelőbér körül.

**Tizenöt és húsz aranykorona legelőbérek.**

Egy-egy időszakban még nem volt annyi baj a hortobágyi közlegelővel, mint az idén.

Nagy harc volt a Hortobágy-pusztán közlegelői mivolta felett. Mikor ez elismült, a legelőbérek megállapítása körül keletkezett bonyodalom. A városi tanács húsz aranykorona legelőbér mellett foglalt állást, az az intéző bizottság 15 aranykorona mellett harcolt. Mindenki azt hitte, hogy a polgármester elnöksége alatt összeült vegyesbizottság minden bonyodalmat egyengetett. Csalódtak.

A kihajtás közeledik, a hajtó-cédulát változtatják ki és most ezer panaszz hallatszik a gazda szájából. Ez évben minden debreceni gazdának joga szerint lehet kihajtani. Ez azt jelenti, hogy minden gazda annyi jóságot hajthat ki a kiegyezett 15 aranykorona bérért, mint amennyi a debreceni háza, a tanya földje és a kaszálója után meg van állapítva.

Ha ezen a jogen túlajtana ki, 20 aranykoronát fizet, fizeti pedig előre, míg a 15 aranykoronát utólag, november 1-ig fizetheti.

A jogok szerinti kihajtásnál teljesen az 1887-ben kiadott legeltetési szabályrend szerint jártak el. Ez rendben is volna.

Debrecenben minden jog forrása a házbirtok. A legeltetési jog is ehhez

igazodik. Ez nem is baj. Amde az utolsó időkben sok házbirtokos tanya földjét bérebe adta. Mi lesz a bérlő jóságjával? Hiszen a hortobágyi jogot el nem lehet adni. A bérlő tehát fizessen ezután is többet. Mert legeltetni kell neki, hiszen a birtokos megkívánja, hogy bérlője kellő számú marhát tartson.

Továbbá ott vannak az ondódi kisgazdák. Ezek sem esnek a 15 koronás legelőbér alá, mert nekik minden joguk, amennyiben a hortobágyi legeltetési jog a háznál maradt akkor, mikor a háztulajdonos az ondódi háztulajni földet eladta. Ezek az ondódi emberek, mint lakók módjára kezelhetnek, most azonban az a baj, hogy számos jóságonként 5 aranykoronával többet kell fizetni.

Bár a szabályrendelet szerint idegenektől a jóságot nem lehet a hortobágyi közlegelőre fogadni, mégis egy újfelhertői birtokos 214 birkáját és 6 kosát a hortobágyi juhjárásra fogadták, nem is 20 aranykoronáért, hanem majd harmincért, mert a jóságállomány nyári legelőjéért 21 millió és 600 ezer koronát, számos jóságonként 490 ezer koronát fizetett. Meg kell jegyeznünk, hogy a gazdák érdekképviseletének vezetősége csak nem régen tiltakozott idegen jóságnak a Hortobágyra való befogadása ellen.

A juhjárás most is túl van terhelve jósággal.

A gazdák fel vannak háborodva a megkülönböztetés ellen, mely főképpen is a kicsinyeket sújtja. Elkéseredésük érthető is, mert a jóság ára már úgy leesett, hogy ha az esés tovább tart, egy számos jóság legelőbére egy tavalyi borjú ára lesz. A mai jóságárhoz még a 15 aranykoronát is sokalták, a húsz aranykoronát pedig terhesnek tartják.

Vannak sokan, akik azért nem tartják helyesnek a megkülönbözte-

tést, mert ez nem csak megosztja a gazdák táborát, hanem szembeelyezi a kisgazdát a nagyokkal; ami a mai zavaros politikai és társadalmi életben egyenesen káros.

A gazdák érdekképviseleteiket sürgetik a megkülönböztetés eltüntetésével. Azt tartják, hogy az érdekképviseleteknek és a közgyűlésnek meg kell szüntetni a sérelmes különbséget.

A ma délelőtt üléselő bizottságnak nehéz dolga lesz, hogy a dolgot közmegnyugvásra elintézzé.

## Debrecen kövezése és parkirozása.

**Hova helyezték el a gyümölcspiacot?**

A lázas erővel megindult kövezés most a Simonyi-úton folyik. Ha itt készen lesznek, a homokbuckás Kigyó-uccára kerül a sor, ahol az uccai lakosság áhítozva várja, hogy megszabadítsák a rettenetes portól és sártól.

A Kigyó-ucca kikövezése után a múlt évben megkezdett, de félbehagyott Révész-ucca kövezésére kerül a sor. Ott most a planirozásból fennmaradt homokbuckák vonulnak el a járda mellett. Igazán ideje, hogy ezzel a kiszélesítéssel két főútcát összekötő résszel is foglalkozzanak.

A szakértőket közkakó bírókolattal látják el, de mellette még hatalmas terület marad szabadon, amelyet

terv szerint be akarnak fásítani. Ott van ezenkívül nagyobb üres házhely terület is, ahová a Városi Dalegylet háza épül. Mikor? Azt ma még nem lehet kiszámítani.

Éppen ezért célszerű volna, ha úgy ezt, mint a széles uccával rendelkezésre álló nagy területet piac-terének rendeznék be. A Kálvin-térről a parkirozás miatt elkerül a gyümölcs-piac. Helye még nincs. Júniusban pedig már szükség lesz a gyümölcs-útra. A Révész-ucca kövezésével ennek rendezése is megoldható lenne, ha a gyümölcs-piacot oda helyeznék. A város kiterjedése és fejlődése különben is egyre jobban sürgeti a piacok decentralizációját.

## A hortobágyi magyar tenyészbikatelep jól megállotta az első próbát.

**Selejtezés a bikatelepen.**

A napokban egy szakértő bizottság megvizsgálta a debreceni gazdák által a Hortobágyon, illetve annak szomszédságában a Kis-Álom-zugban felállított magyar tenyészbikatelepet.

A bizottság tagjai mind elsőrangú szakemberek voltak. Így Pékessy Jenő gazdasági főtanácsos, főfelügyelő a földművelésügyi minisztérium részéről, Surgoth Jenő vármegyei és városi főfelügyelő, Piacok András gazdasági felügyelő, Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár, Gődény László földbirtokos. A gazdák sajnálattal nélkülözték dr. Rácz Mihály gazdasági akadémiai tanárt, akit súlyos betegsége, Udvarhelyi Géza városgazdát, akit halaszhatatlan dolga tartott vissza.

A bizottság megvizsgálta minden darab bikát a telepen. Szükséges volt ez a megvizsgálás, mert a telep szabályai szerint a köztenyésztésre nem alkalmas bikákat ki kell selejtezni.

A bizottság a 3 éves bikákról megállapította, hogy vajjon a köztenyésztési céljaira meghagyassék-e. Vagy pedig mint nem alkalmas, elavoltassék. A két éveseket pedig

olyan irányban vizsgálták meg, hogy vajjon érdemes-e tovább tenyészteni a telepen vagy pedig onnan ki kell mustálni.

A bizottság nagy általánosságban meg volt elégedve az eredménnyel, dacára, hogy egy év óta áll fenn a telep. Az első selejtezés alkalmával igen kis százalék vált ki. Minőség és forma tekintetében nem állanak ezek a bikák hátrább, mint a minap lezajlott tenyészállat kiállításra bemutatott bikák, sőt a bikatelepiek jobbak azért, mert nincsenek úgy elhízva. A hízott bikák a Hortobágy szerű legelőkön eléheznek, mert nem járnak a legelő után és nem folytatnak, ami nagy kár.

Egyik, másik gazda, kinek a marha állományában sok bika van, néhány jó minőségű bikát a telepről el akar adni. A vidéki legeltetők jól járnának, ha ezekből a bikákból szerezhetnének.

## WALTER magántanfolyam

**BUDAPEST, VIII., Rákóczi-ut 51.**

**Előkészít középiskolai összevont magánvizsgákra, érettségire, vidékieket is. Tiszteviselőknak nagy kedvezmény.**

## Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzávalókkal

legolcsóbban beszerezhetők a

**„MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T.**

gyári lerakatában

**Piac-utca 49. szám alatt.**

Szming és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

**Tisztviselőknak**  
kényelmes fizetési feltételek mellett  
**100 drb. gyermekágyat**

A Debreceni Vas- és Rézbutorgyár elismert gyártmányát. Complett felszerelve, sodonyágybetéttel és matracpárnával ellátva, gyári árban rendelkezésre bocsát

**Sesztina Lajos cég, Debrecen.**  
PIAC-UTCA 23. TELEFON: 6.

**Részleges szünetelés a vízszolgáltatásban.**

Értesítjük vízfogyasztó közönségünket, hogy f. hó 30-án reggel 5 órától déli 12 óráig a hálózatunkon eszközrendő munkálatok miatt a Piac-uccán (Csapó-utccától kezdve Kálvin-térig), Péterfia baloldalán Egymalom-utccáig és Piac-uccán, József kir. herceg. Hatvan-uccáig nem lesz víz szolgáltatás.

Világítási Vállalat.

**A Máv. „Egyetértés“ filharmónikus zenekarának hangversenye**

A máv. filharmónikusok nagy, művészi feladatokra érett zenekari együttese, ahogy azt már hírvételek, 1. évi április hó 4-én, szombaton este pontosan fél 9 órai kezdettel tartja nagy hangversenyét a vasút állomás nagytermében. A hatalmas műsor, melvél már részletek ismertté váltak, s amely Gluck, Mozart, Delibes, Elgar, Herold ragyogó szépségű opusait öleli egybe, valamint akitűnő zenekar iránti bizalom és rokonszenv mindjárt ezen első híradásunk nyomán széles körű, nagy érdeklődésben nyilvánult meg. Nagy mérvű jegy előjegyzés történt már is, amiből arra kell következtetnünk hogy a filharmónikusok magas művészi teljesítménynek ígérkező hangversenye ezúttal is a természet színtől megfőtő nagy közönség előtt fog elhangzani.

A hangversenyre belépődíj nincs. Belépésre javasolt jegy átvétel dr. Szekeres Árpád máv. titkárnál (üzletvezetőség I. em. 5. sz. a telefon 75 szám). A zenekari alap javára eső szíves adományokat köszönettel veszi és hirtlapilag nyugtázza az egyesület vezetősége

**Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.**

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 29-én, reggel 8-11-ig, hálózatunkon eszközrendő javítások miatt a Deák Ferenc, Hunyadi, Piac, Kossuth-u. elején, Kálvin-téren Péterfia-uccán, a Sestakertben, Simonyi-út páros oldalán, Károly F. József és Bószorményi-út külső végén nem lesz áramszolgáltatás.

Világítási Vállalat

**Földhaszonbérletet keresek őszi átvételre**

60 holdtól — 150 holdig, Debrecenhez közel, műthoz közel és feltétel nélkül első minőségű, prima föld legyen, másra nem reflektálok. Szíves ajánlatokat a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodához kérek.

**A Nagy Lajos Iroda hirdetése.**

**Roppant olcsó házak**

Agárdi-utca 9. Szép kis uri ház. Beköltözhető két szobás lakással, melléképítményekkel. Nagyon érdemes a megtekintésre.  
Hónvéd-utca 19. számú sarokház, három utca sarka (Hónvéd, Csemete és Kar-utca sarka) tulajdonosa: Boros András ur. Üzleti célokra is nagyon alkalmas ház. — Minden árért megkapható.  
Homokkertenben a Lónyai-utca 25. és 27. számú, egymásmelletti két ház, a Keresztessy Testvérek tulajdonosa, nevetséges potomárért megkapható, rögtön beköltözhető.  
Csapókert melletti Gerébi-telepen, Fülöp-utca 26. számú ház, hatalmas telekkel, rögtön beköltözhető lakással, lakó nincs, istálló, sertésöl, baromfiól, szálló és gyümölcsös. Minden árért megkapható.

**Tárgyalások az élőállatok árának nagy eséséről és a sertés-marha húsarokról.**

Hatósági közbelépést sürgetnek.

A sertés és különösen marhahús árak esésével kapcsolatosan sűrűn fordulnak panaszokkal a város közigazgatási rendőrségéhez, hogy a sertés és marhahús kimérési árai sehogy sem állanak arányban az élőállatok árak jelentős esésével szemben. Azt hangoztatják, hogy a mai élő sertésárak mellett aránytalanul magas a harmincnégy és harmincnyolcezer koronás sertéshús.

**Műsoros délután a Máv. műhelytelepen.**

A hajdúvármegyeyei és debreceni népművelési egyesület javára.

Páratlan az az érdeklődés, amely a máv. műhelytelepi áll. iskola által a népművelési egyesület javára a hó 29-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel, a máv. műhely nagytermében rendezendő műsoros délután iránt városzerte megvilványul. Ezen nem is lehet csodálkoznunk mert a sok szép ígérő gazdasági műsornak előadás a népművelési egyesület érdekében történik ami elég ok arra nézve, hogy a társadalom minden rétegét cselekvésre buzdítsa. Ez egyesület célja a vármegyeyei és város kulturájának előbbvitelére a szegényorsú iskola fenntartók segélyezése, a tanítás terén kiváló érdemeket szerzett tanítók megjutalmazása stb. mind olyan nemes feladatok, amelyek érdemesek a legnagyobb mérvű pártolásra.

Sainos a fiatal, alig 3 éves népművelési egyesület a mai rendkívül nehéz viszonyok között nemes céljának az anyagi erők elégtelen volta miatt a legkisebb mértékben is alig képes megfelelni ezért van rászorulva a társadalom jó akaratú támogatására. Aki egy ilyen intézményt kifizető feladata megvalósításában, előbbre visz, nemzeti missiót teljesít, a kultúra iránti érzékéről tesz tanúbizonyságot. Ne feleddük csak a kultúra tehetséges hazánkát még egyszer nagyvágú gazdaggá és hatalmassá.

Ezeket megérve a műhelytelepi áll. iskola tantesülete mindent elkövet a siker érdekében.

Belépti díj nincs, azonban tekintette a nemes célra, szíves adományokat köszönettel fogad a tantesület.

A már előjegyzett jegyek az iskola igazgatójánál átvethetők.

Belépődíj korlátolt számban az ünneplő megkezdése előtt a máv. műhelyi olvasóban még kapható.

tek panaszok, hogy a marhahús ára csak négyezer koronával esett, holott az élőmarha ára már csaknem ötvenszázalékkal olcsóbb.

Ebben a tárgyban bizalmas jellegű tanácskozások folytak a közleg. rendőrséghez, hogy a panaszok indokoltaságára tekintettel — információk szerint — meg is teszik a szükséges intézkedéseket, hogy a sertés és marhahús ára arányba kerüljön az élősertés árakkal.

**A Magyar Protestáns Irodalmi Társaság mai matinéja.**

A tegnapi nagyszerű leánykálvini-estély után ma újabb nagy lelki gazdagodás és gyönyörködés alkalmát tárul Debrecen protestánsai elé. A közel negyven éves Magyar Protestáns Irodalmi Társaság, a legregibb magyar irodalmi és kulturális társulások egyike, országos nevű vezérkarának legismertebb és legnépszerűbb tagjait küldötte el hogy a debreceni protestánsokat is részemlétsék azokra a feladatokra, amelyek a Társaságra a magyar protestáns kultúra szolgálatában és minden egyes művelt magyar protestánsra a Társaság támogatásában várnak.

A Társaság folyóirata, amelynek főszerkesztője dr. Ravasz László, felelős szerkesztője dr. Zsinka Ferenc és egyik társszerkesztője dr. Révész Imre debreceni lelkipásztor mostanában előkelő színvonalú, gyönyörű új fejlődésnek indult fenntartásához azonban fokozott anyagi erők kellenek. Ez érdekből a debreceninek sokkal kisebb protestáns gyülekezetek már vetélkedve hozták meg erejüket meghaladó áldozataikat; a debreceni protestánsoknak és tekintetben nemcsak elmaradni nem szabad, de vezetni kell a példaadásban. A matiné dr. Ravasz László és Kapi Béla püspök, a Magyar Protestáns Irodalmi Társaságról általában a protestáns irodalom és sajtó jelentőségéről tartanak előadásokat, Vargha Gyula pedig a maga ízig-vérig magyar, eszményien tiszta és fenkölt poézisének szépségét darabjaival fog ünnepi órákat szerezni a megjelenteknek. A matiné pontosan fél 12 órakor kezdődik a ref. főgimnázium tornatermében. Jegyek a pénztárnál még válthatók.

**Már váltják a hajtócedulákat a Hortobágyra.**

A kútbért a Gazdasági Egyesület előre szedi.

A hortobágyi legeltetési rendszabály szerint a ló és disznó már április elsején kihajtható a Hortobágyra. A marha csak április 15-én hajtható ki. A hortobágyi intéző bizottság a kihajtás idejét előbbre teheti vagy kitolhatja. A bizottság úgy látzik nem él ez idén e jogával vagy nem is kérdeztetett meg, de tény az, hogy már váltják a legelő cedulákat.

Az idén új rend van a legelő cedula váltásában. Minden polgár a maga jogán hajthat ki. Továbbá előre be kell fizetni a kútbért. A kútbért a Gazdasági Egyesület szedi be. Tehát a jószágtulajdonosnak előbb a Gazdasági Egyesületbe (Piac utca 61.) kell menni, ott befizetni

minden számos marha után 20.000 korona, minden számos ló után 30 ezer korona, minden juh és disznó után 4—4000 korona kútbért, csak a befizetést igazoló cedulával mehet a város házára hajtó cedulát váltani. Aki pedig még a tavalyi kútbért sem fizette ki, addig nem kap hajtó cedulát, míg ezt a tartozását ki nem fizeti.

Ez azért üdvös intézkedés, mert így a kútbér kéznél lévén, lehet kutat építeni belőle és nem kell a pázsotnak betekig kóborolni, hazalni, míg a gazdaság megkapja, amikor meg már nem csinálthat belőle kutat.

**Ujdonságok.**

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor bibliát olvas és imádkozik Muraköz Gyula, Karénékt ad elő a Kálvinisták Templomegyesületének Vegveskara. Prédikál Czeglédv Sándor, d. u. 6 órakor Seress Béla, K. templomban d. e. 9 órakor Seress Béla, d. e. 11 órakor Peleskegy Sándor, d. u. 2 órakor Marton Sándor, Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Keresztury József, d. u. 5 órakor Pernéthy Ferenc, Árpádtéri templom d. e. 10 órakor prédikál Marton Sándor, d. u. 2 órakor G. Nagy Béla, Ispótlvi templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Peleskegy Sándor, Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre, Nyilastelepen d. u. 3 órakor prédikál Zámbovy Sándor, Oratóriumban d. e. 10 órakor prédikál Kovács János. A csanakerti iskolában d. u. 4 órakor vallásos ünneplés lesz a következők műsorral: 1. Közének XV. zs. 1. v. 2. Imádkozik Némegy I. 3. Énekel a gyermek vegveskar (III. o.) 4. Bibliát magyaráz Kardos I. 5. Gvermekszavaltatok. 6. Közének, XC. zs. 7. v. 7. Biblia részt mondanak a gyermek. 8. Énekel Nagyvörögy S. 9. Felolvas Szundy B. 10. Szaval Sinos K. 11. Imádkozik Módis L. 12. Közének 100 d. 1 v. — Szombat délután 3 órakor vagonvárban Urav Sándor.

A róm. kath. templomban reggel fél 7. 8. 9. délelőtt 11 és háromnegyed 12 órakor csendes szentmisék, fél 10 órakor ünnepélyes nagymise, utána szentbezedet mond Kovács Sándor káplán. — Délután fél 4 órakor keresztúti ájtatoság, amelynek végeztével prédikál Palóczy János káplán.

Az ev. templomban az Istentiszteletet f. hó 29-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Kapi Béla ev. püspök végzi, Vegveskar, Offertórium. — Szerdán délután 5 órakor böjti istentisztelet.

A Keresztvén Ifjúsági Egyesület f. hó 29-én, vasárnap Kollégium földszint 4 sz. alatt d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelt megtartja.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispótlvi telep 9. sz. a. tartatik.

Ejegyzés. Özv. Török Istvánné kedves leányát, Bözsikét eljegyezte Lugosy Sándor.

Vasárnapi iskolák: d. e. fél 9 órakor a Diakónissza-otthonban Miklós u., Pacsirta u., Leány u., Csonka u. és Vic kedvü M. u. iskolában, d. e. 9 órakor: Jókai u. 50. sz., Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi u. 4. szám alatti paróchián, d. e. 10 órakor: a homokkerti isk., d. e. 11 órakor a Fűvészkeret u. isk. és d. u. fél 3 órakor a Nyulas-barakban.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegveskára tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülnél). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Debrecen és környékére fővárosi gyári rt.

**rayon képviselőt keres,**

(esetleg kisebb bizományi raktárral)

aki az ottani gyógyszerészeknél, droguistáknál, kórházaknál és munkásbiztosítóknál elsősorban be van vezetve. Ajánlatok: Sohwarz József hirdető irodájához, Budapest, Andrásy-ut 7. sz., „Rayon 89700“ jelige alatt küldendők.

**Kevés pénzü emberek!**

Nagyon olcsóért megkaphadják a vágóhídi villamos megállóhoz néhány pernyire levő

**Bozzay-telep, Szép-utca 23. számú kis családi házat.**

Tulajdonosa: Kovács Sándor kollégiumi hivatalosolga.

Akinek olcsó pénzért kis családi háza van szüksége, okvetlen és rögtön nézze meg ezt a házat, mely — azonnal átvethető és beköltözhető.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, ott köthető meg a vételi ügylet, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám.

**A világhírű amerikai „Cormick“ traktorok 3 vasú „Cormick“ ekével**

**feldolgozhatóknak.**

Kizárólagos Képviselete: **Rákner Sándornál** Debrecen, Piac-u. 43. Telefon: 9-82. szám.

**A református tanítónékező intézet és gyakorló iskola a húsvéti szünidőben** Budaörsre rendezendő tanulmányi kirándulásként költségeinek fedezésére április 1. és 2-án délután 5 órakor az intézet dísztermében előadást rendez, melynek gazdag műsorában bemutatásra kerül Jókai Kedves atyafiak e. regényé drámai formában és egy bájos tündérvjáték Helvraák: I. rendű ülőhely 25,000 II. rendű ülőhely 20,000. III. rendű ülőhely 10,000. Jegyek a délelőtti órákban az intézetben s előadás előtt a pénztárnál kaphatók.

**Elhunyt gazdálkodó** Mélyszéges fájdalomtól lesújtottan tudatjuk, hogy felejtethetetlen jó férjem, édes apánk, apósunk, nagyapánk testvérünk, sógorunk, nászunk nagybátyánk és jó rokonunk **id. polg. Batári Sándor gazdálkodó** áldásos életének 64-ik boldog házassága 38-ik évében rövid súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit 1925. március hó 29-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk a Hajnal-ucca 11-ik számú háztól a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után a Hatvan-uccai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Végítésség tételére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szívvel meghívjuk Debrecen, 1925. március hó 28. Áldás és béke lengjen porai felett. Bánatos neje: id. öng. Batári Sándorné Mertin Julianna. Gyermekai: Lajos nejevel Imre Eszterrel, Sándor nejevel Gajdos Erzsébettel, Irma férjével ifj. Sárkány Sámuellel és gyermekeivel Mária férjével Agárdi Mihályval és gyermekeivel és Erzsébet Testvérei sógorai és sógorói: Julianna férjével Timár Györggyel és gyermekekkel Zsófia férjével Kabutócs Antalal és gyermekeivel Csuka Mihály családjával, Piko Sándor nejevel. Nászai, elhalt testvéreinek gyermekei, közeli és távoli rokonok, jó ismerősök és szomszédok nevében is. A temetést Csurgó Károly "Kegyelet" temetői vállalat rendezi Kossuth-u. 8. sz.

**A debreceni református leány középiskola** Gvóni önképzőköré április 3-án és 4-én, délután 6 órakor az intézet dísztermében előadást rendez. Színré került a Nagymama. Jegyek a Dóczy portánál 35 és 20,000 K-áiban kaphatók. Alőhely 5000 K. Aszindarabot Halassy Mariska a Csokonai színház művésznője tanította meg.

**Hentesek és mészárosok gyűlése.** Felkértek a hentes és mészáros iparosok, hogy f. hó 20-án, este 6 órakor az Ipartestület tanástermében tartandó együttes szakosztályi ülésen eties szabályos jelenjenek meg. Tárgy: a vasárnapi üzleti záróra megtárgyalása. Tekintettel arra, hogy a kérdés minden hentes és mészáros iparos közelről érint, feltétlenül kívánatos, hogy a szakosztályi ülésen teljes számban és pontosan jelenjenek meg.

**A kereskedő ifjak dalköre** énekpróbaát a kereskedő társulat polgári fiú iskola énektermében tartja hetenként kétszer, hétfőn és pénteken este 6-8 órakor. A dalköre belépni önhatárokat ez uton tisztelettel felszólítunk hogy ezen idő alatt, lehet a fent jelzett helyen és időben a dalkörbe beiratkozni.

**Páratlan az érdeklődés.** Ritter Anna zongora művészno szombat esti zenedeli hangversenye iránt. Jegyek Springer könyvkereskedésében.

**A városi adóhivatal** értesíti az adózó közönséget, hogy az "Országos Gazdasági Munkásbiztosítási" részére a munkaadók által fizetendő hozzájárulási díjak 1925. évre előírtak. Az előírásokat tartalmazó kivetési listáimok a m. kir. földművelésügyi miniszterium 37700-1925 VI. 2. számú rendelete 7. és 8. §. alapján 1925. évi március hó 30. napjától április hó 7. napjáig bezárólag 8 napi időtartamra a városi adóhivatal 21. számú hivatalos helyiségében közszemlére kitétetek. A kivetés ellen a listáimokhoz közszemlére való tételére kitűzött határidő leteltétől számított 15 nap alatt a városi adóhivatalnál nyújthatók be.

**Közmeikál intézetben** eltávolítottok miteserrel, parafával, szemölcsötörrel és kéz vörösséget, szepő kenőcs kapható. Széchenyi-ucca 16.

**Az Iparos-kör közgyűlése.** Ez uton értesítettnek az Iparos-kör tagjai, hogy az évi rendes közgyűlés a már ismerttélt tárgysorozattal f. évi április hó 5-én, vasárnap délelőtti 10 órakor az Ipartestületben lesz.

**100 kiló vételnél**  
Darabos mész 750 K  
Portlan cement 1250 K  
1 köbméter 350,000 K  
Bethlen-utca 23. és Petőfi-tér 6. szám alatti lerakatunkban.

**Cipészek! Csizmadia!**  
**Bőr- és cipészkellékek**  
a legolcsóbban beszerezhetők  
**Weisz Jenő**  
bőrüzletében  
Csapó-utca 98. sz. alatt.

## Szép Miklós ügyének tárgyalása.

Tegnap délelőtti tárgyalta a lopással vádolt Szép Miklós volt gazdásznak ügyét a debreceni törvényszék.

A tárgyaláson rengeteg érdeklődő vett részt. A vádlottat pont 9 órakor szürnyos őr kísérte a tárgyaló terembe. Az elnök kérdésére elmondja, hogy 1899-ben született Máramarosszigeten. Atyja Szép Géza beregszászi törvényszéki elnök volt. Özvegy anyja csekély vagyonából és nyugdíjából él.

Ezután Lakatos Gábor elnök előterjeszti a vádiratot, mely szerint Szép Miklós 1924. július és október hónapokban házi asszonyától özv. Soltész Endrénével a szekrény kulcsának ellopása után a zárt szekrényből 1807 dollárt és 16 darab 10 koronás aranyat elloptott és azt a maga céljaira fordította.

Arra a kérdésre, hogy bűnösnek érzi magát, alig hallhatóan igennel felelt.

Vallomása során elmondja, hogy a család bizalmát bírta és megkérte Soltész Endréné Kató leánya kezét. A család bele is egyezett a házasságba.

Egyszer rábízták, hogy a kazetta-

ból egy térképet vegyen elő és küldjön el a Kisvárdán nyaraló családnak. Ekkor látta meg a sok pénzt és mivel szűkös viszonyok közt élt elvett 50 dollárt, később mind több és több pénzt vett ki és azt bevaltatta és barátaival elköltötte.

Özvegy Soltész Endréné elmondja, hogy Szép Miklóst bírta meg a lakás felügyeletével. A lopást 1925. február elején vették észre és feljelentették a rendőrségen. Ha tudta volna, hogy Szép Miklós nem a tettes, nem tett volna feljelentést. A vádlott megbüntetését nem kívánja, karigényt támaszt, lemond a perorvoslás jogáról is.

Magyari Imre, Peti Lajos, Lajbég József kihallgatása után felolvasták Soltész Kató vallomását, aki a tárgyaláson való megjelenését orvosi bizonyítvánnyal mentette ki. Soltész Kató a vizsgálat során kétszer is jelentkezett és azt valolta, hogy a pénz az övé és hatalmazta fel Szép Miklóst, hogy a pénzhez nyúljon. Ezt a két vallomását később a vizsgálóbíró előtt visszavonta.

A vallomások után a törvényszék a bizonyítás kiegészítése végett a tárgyalást elnapolta.

**Ma délelőtti 11 órakor lesz az építő ipari nagygyűlés az ipartestületben.** Az a nehéz helyzet, amelyben az építő ipar, s ezzel kapcsolatban a többi ipar is van, indította az ipar testületet arra, hogy az építő ipari munka minél előbbi megindítása céljából építő ipari nagygyűlést tartson s az ott kifejezésre jutott kívánásokat az illetékes helyen is kifejezésre juttassa. Felhívja az ipartestület városunk összes építő iparosait hogy ezen nagygyűlésen minél nagyobb számban feltétlenül jelenjenek meg.

**A kereskedő ifjak dalköre** énekpróbaát a kereskedő társulat polgári fiú iskola énektermében tartja hetenként kétszer, hétfőn és pénteken este 6-8 órakor. A dalköre belépni önhatárokat ez uton tisztelettel felszólítunk hogy ezen idő alatt, lehet a fent jelzett helyen és időben a dalkörbe beiratkozni.

**Páratlan az érdeklődés.** Ritter Anna zongora művészno szombat esti zenedeli hangversenye iránt. Jegyek Springer könyvkereskedésében.

**A városi adóhivatal** értesíti az adózó közönséget, hogy az "Országos Gazdasági Munkásbiztosítási" részére a munkaadók által fizetendő hozzájárulási díjak 1925. évre előírtak. Az előírásokat tartalmazó kivetési listáimok a m. kir. földművelésügyi miniszterium 37700-1925 VI. 2. számú rendelete 7. és 8. §. alapján 1925. évi március hó 30. napjától április hó 7. napjáig bezárólag 8 napi időtartamra a városi adóhivatal 21. számú hivatalos helyiségében közszemlére kitétetek. A kivetés ellen a listáimokhoz közszemlére való tételére kitűzött határidő leteltétől számított 15 nap alatt a városi adóhivatalnál nyújthatók be.

**Közmeikál intézetben** eltávolítottok miteserrel, parafával, szemölcsötörrel és kéz vörösséget, szepő kenőcs kapható. Széchenyi-ucca 16.

**Az Iparos-kör közgyűlése.** Ez uton értesítettnek az Iparos-kör tagjai, hogy az évi rendes közgyűlés a már ismerttélt tárgysorozattal f. évi április hó 5-én, vasárnap délelőtti 10 órakor az Ipartestületben lesz.

**Személyesen győződhetik meg arról Miklós-utca 5. szám alatt, hogy a debreceni bőripari és bőrkereskedelmi szövetség cipői a legjobbak és legolcsóbbak. Keresse fel lerakatunkat!**

## Sport.

**Mezei futóversenyt** rendez ma, vasárnap délután 3 órai kezdettel a MANSZ. keleti kerülete a DKASE. ügötőtérsport telepének környékén a football mérkőzés tartama alatt ifjuságaiknak körülbelül 3 és fél km., senioroknak körülbelül 7 km. távolságon egyesületi ötös csapatok részére.

Mindegyik versenyszámban az első három csapat a szövetség érmeivel lesz díjazva. Nevezni a helyszínen is lehet szövetségi úrlapokon Vizely Kálmán karületi előadónál. Az ifjusági versenben Nviregzhaza a favorit. Alkikkel szemben a DEAC. csapatának erősen kell küzdenie hogy legyőzze őket. Egyénileg a víregházaiak közül Pataki Ferenc és Vass János a DEAC. csapatából Varga, Gottenhuber és Kozmann a legjobbak. A seniorok versenében a DEAC három, a Gazdászok 1 és a Szolnoki Máv. 1 csapatja indul, akik közül DEAC ezúszalma teliesenbiztos. Egyénileg Gyulai Gábor nem verhető már a helyezésekért nagy küzdelem lesz Barsai, Vizely és Czeizler között.

**Felhívom a DTE, birkózó szakosztályának** összes tagjait, hogy hétfőn folyó az április 5-i Országos birkózó versenyt megelőző válogató versenyt. Szép küzdelem volt minden egyes súlycsoportban, de különösen a nehézsúly és kis közepes súlyban. Részletes eredmények: Nehézsúly I. Kállai Imre, II. Papp István, III. Vámosi Ernő, IV. Kéki József. Fehérsúly I. Kellner Károly, II. Koppes László, III. Szász István mind DTE, IV. Dör Lajos DMTE. — Kis közepes súly I. Okros László DTE, II. Ménes János DMTE, III. Szilágyi László DTE — Nagy közepes súly I. Váci István DTE II. Kacsó József DVSC, III. Lőrinc Gy. DVSC indul.

**Birkózó verseny.** Pénteken este 6 órakor rendezte a DTE birkózó szakosztálya az április 5-i Országos birkózó versenyt megelőző válogató versenyt. Szép küzdelem volt minden egyes súlycsoportban, de különösen a nehézsúly és kis közepes súlyban. Részletes eredmények: Nehézsúly I. Kállai Imre, II. Papp István, III. Vámosi Ernő, IV. Kéki József. Fehérsúly I. Kellner Károly, II. Koppes László, III. Szász István mind DTE, IV. Dör Lajos DMTE. — Kis közepes súly I. Okros László DTE, II. Ménes János DMTE, III. Szilágyi László DTE — Nagy közepes súly I. Váci István DTE II. Kacsó József DVSC, III. Lőrinc Gy. DVSC indul.

**A Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet** f. március hó 29-én, azaz vasárnap délelőtti fél 12 órakor tartja rendes évi közgyűlést a Kat. Otthonban, melyre f. tagjait meghívja az igazgatóság.

**Új orgonát!** Az ezen felhívásra eddig érkezett adományokat és felajánlásokat nyugtázva kérem az egyházi áldozatkészség szíves megnyilatkozását. Tekintve az orgona nagy árát, siessünk mindnyáian adományainkkal a nemes célt előmozdítani. Farkas Győző lelkész.

**Dienes kiállítás a "Művészklubban"** nyílvja este 6-ig, Szent Anna-u. 5.

**Megindult az első autótaxi Debrecenben.** Tegnap délelőtti 1 órakor volt az első autótaxi próbáiart Debrecenben. Az első útas dr. Magoss György polgármester volt. A csinos autótaxi standia a Bika előtt lesz. A jövő héten megindul a második és lassan 10-re emelkedik Debrecen mégis csak halad.

**A Baksör**  
csapolást a  
**Sambrinus**  
már megkezdte.

**Máthéi János**  
vizvezetők, osatornázás és  
fürdőberendezési vállalata  
Csapó-u. 24. Telefon 321.

**14 ezer korona**  
1 liter kitünő  
**FAJBOR**  
RÉVI, Hatvan-u. végén

## Debrecen új iparosai és kereskedői.

A városi elsőbű közigazgatási hatósága a múlt néten a következő debreceni iparosoknak és kereskedőknek adott ipari jogosítványt:

Major Lajos tímár, Kapitány Eszter női szabó, A magyar köztisztviselők termelő és fogyasztási szövetkezte részére mézáró és hentes üzem, Kardos Lipót kölesön közvetítő ügynökség, Lévai Izsák tej, tejtermék, tojás, gyümölcs, zöldség és fűszerek kereskedő, Kovács István szatócs, Juhász Sándorné korezmáros.

Losonczy Arthur mechanikai fémhőmérőgyár cím alatt fémhőmérő és munkás ruha gyártás és forgalomba hozatal, Klein Matild női kalapkészítő és díszítő, Gáspár Géza tüzelési és építkezési anyagok, mezőgazdasági cikkek adásvételének közvetítése, Papp István fuvaros, Komádi Erzsébet szatócs, Weiszbrunn Antal vágott baromfi és termékeinek előadása.

Dr. Hortobágyi Ernőné fémhőmérő funkcionálása és árusítása, Bihari Ernő fűszer, csemege és vegyeskereskedő, Schwarcz Dezsőné rőfős, rövidáru, kötött, szövött áruk és konfekció kereskedő, özv. Mihályovits Ignácné kávémérő és kifőző, Páskuly Benjámín kerékgyártó, Danyi János asztalos.

Tornyai Sámuel asztalos, Tarjányi Sándor fuvaros, Pleszka Pál gipszszobrász, özv. Elías Ferencné szatócs, Fuhcs Lajosné diótörés és dióbél forgalombahozatala, Kósa Róza női divat kalap készítő és díszítő.

## Ha jól akar,

akár munkában, anyagban, **motorekban**, csillárokbán, izzólámpákban, villanyvasalókban, fesszerművekben a legjobbat kapja:

## Földvárinnál,

Széchenyi-u. 55.

## Bosch-gyertyák

és gyártmányok gyári árban.



Kinek érdeke az, hogy a zsigvászár közelében lakjon?

Hirtelen közbejött okok miatt nevétséged olcsó árért megkapható

a Virág-utca 18. számú ház

Van benne: két rendbeli egy szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Viz, csatorna, villany bevezetve.

Rögtön beköltözhető.

Tulajdonosa: Bessenyei Zsigmond, cipészmeister ur.

Az Arpad-téri villamos megállóhoz végtelen közel, a zsigvászárhoz egy hajításnyira.

A vétel a Nagy Lajos Irodában köthető meg.

## A kereskedelmi miniszter halálra ítélte a szódavizes üvegeket.

Ma küldték szét a kereskedelemügyi miniszter rendeletét „a közfogyasztásra szánt szikvizgyártásról, forgalombahozásáról és ellenőrzéséről”.

A rendelet értelmében a most használatos ólomfejes szódavizes üvegeket egy év alatt ki kell cserélni „légmentesen elzárható kengyelzárós záró-érszűlőkkel ellátott szintelen üvegből készült palackokkal”.

A rendeletben előírt egy év letelte után egészségügyi okokból elkobozzák a szifonfejú palackokat, a szikvizgyártás ellen pedig kibácsi eljárást indítanak, amely legvégső esetben a szikvizgyár beszüntetésével végződhetik.

A szigorú miniszteri rendelet tehát egyszerűen kivégzi a barátságos

szódavizes üvegeket és ezáltal megfosztja a szomjuhozó emberiséget az enyhülést hozó hűtő fröccsök élvezetétől, mert a kengyelzárós üvegekből pillanatok alatt ellillan a szén-sav.

A rendelet tehát egész bizonyosan szomorúságot és nagy elkeseredést okoz a fröccskedvelők között, de ugyancsak sok szomorúságot és még több gondot a szódagyárosok között, akik kénytelenek lesznek a roppant üvegeket megsemmisíteni és helyettük új kengyelzárós üvegeket beszerezni.

A rendelet utolsó pontjában egyébként szigoruan megszabja az új üvegek formáját, színét, kengyelzárós készülékét és ezek forgalomba hozatalát.

## Májusra nagy előléptetések lesznek a Máv.-nál.

**Tasnády-Szűts András a Máv. helyettes igazgatójának nyilatkozata.**

Az Államvasutaknál már huzamosabb idő óta nem volt előléptetés és a legutóbb, novemberben elmaradtak az előléptetések. Most, hogy az Államvasutak már mint önálló kereskedelmi üzem folytatják tevékenységüket, aktuálissá vált az előléptetések kérdése.

Ebben az ügyben: Tasnády Szűts András, a Máv. helyettes elnökgazgatója munkatársunk kérdéseire ezeket mondotta:

— Az Államvasutak igazgatósága minden erejével azon van, hogy az előléptetés május elsejére megtörténjen. Ma még bizonyosat mondani

nem lehet ebben az irányban, azonban mi mindenesetre azon leszünk, hogy legyen előléptetés. A terv szerint

az elmaradt előléptetéseket is pótolja a Máv.

— Az előléptetendők egyik kontingense azokból kerülne ki, akiket soronkívül neveznének ki, ahogyan más alkalmakkor is szokásban volt, az előléptetések másik kontingense pedig az automatikusan is esedékes előléptetésekre esnék. Azt természetesen ma még nem tudjuk, hogy hányan részesülnek az előléptetésben, de ez már május elsejére tisztázódik.

## Kriptákat törnek fel, sirokat fosztanak ki.

**Eddig Zsolcán, Bodrogkövőváralján és a miskolci Kálvárián jártak a fosztogatók. Az államrendőrség erőlyesen nyomoz a koporsókat fosztogató rablók után.**

Gebe Endre nyugalmazott elemi iskolai igazgató jelentett a mislyán, hogy a családnak a Kálvária hegyen lévő sírboltját

ismeretlen tettesek feltörték és a koporsókat felfeszítve, onnan ékszereket raboltak el. A feljelentés szerint, jöllehet a kriptabetörést csak szombaton vették észre,

már hetekkel ezelőtt történt a sírbolt kifosztása. Utóljára november 1-én jártak fent a hozzátartozók a kriptában és most is csak úgy jöttek rá a büntényre,

hogy egy halálozási évforduló alkalmából szombaton néhány koszorut akartak elhelyezni az egyik koporsón.

A bejelentés után a rendőrség nyomban megindította a vizsgálatot. A szombaton délután megtartott helyszíni szemle megállapítása szerint a betörők a kriptá falán levő ablakon át hatoltak be a kriptá előcsarnokába. Onnan egy vasajtó vezet le az alsórészbe, amelynek fülkéjében három koporsó van elhelyezve. Az ajtó zárát álkulescsal nyitották ki a betörők, majd előhúzták a

koporsókat s ékszer után kutatva, össze-vissza forgatták a benne lévő hullamaradványokat, úgy, hogy a szombati helyszín szemlénél a legnagyobb rendtelenséget tapasztalhatták a család tagjai és a detektívek.

Miután különböző okoknál fogva a rendőrség a legteljesebb apparátussal vetete magát bele a kriptabetörés rejtélyének felderítésébe, Buchalla Sándor rendőrkapitány vezetésével

vasárnap délelőtt újabb és rendkívül alapos helyszíni szemlét tartottak

a Kálvária hegyen levő kriptában. Ezen a helyszíni szemlén a család tagjai is megjelentek és így a rendőrségnek módjában volt őket kihallgatni afelől, hogy mit vittek magukkal a betörők? A Losonczy-család tagjainak bementése szerint gyűrűk, fülönfüggők, egy a hetvenes évekből származó felfújt aranykarperec és egy nyakkendő volt a betörők zsákmánya.

Hozzávetőlegesen 1500—1600 aranykorona lehet az elrabolt ékszerek értéke.

Buchalla dr. kapitány intézkedésére a rendőrség

több helyszíni fényképfelvételt eszközölt a kriptáról tegnap délelőtt. Így a koporsókat, a benne levő csontvázakkal együtt ugyanolyan állapotban, mint azt a betörők hátrahagyták, kivitték a kriptá előtti térségre és ott lefotografálták. Magneziumfény mellett több felvételt csináltak a bent a kriptá belsejében is. Ezekre a dokumentumokra azért van szükség, mert

a kálváriai betörés elkövetésének módja feltűnő hasonlóságot mutat azokkal az esetekkel,

amikor januárban a Vattay-család alsózsolcai sírboltját, öt héttel ezelőtt pedig a Zichy grófok bodrogkövőváraljai kriptáját törték fel és fosztották ki ismeretlen tettesek.

A rendőrség különben több ujjlenyomatot is talált azon az ablaküvegen, amelyek a betört ablak még megmaradt üvegrészei. — Ezeknek az ujjlenyomatoknak azonban csak egy része származhat a betörőktől, mert ara nézve is van több tanuvalomás a rendőrségen, hogy

a betörőkön kívül a büntény elkövetése óta más személyek is jártak a kriptában.

Nevezetesen a hegyőr elmondotta, hogy több ízben rajtakapott fiatal gyermekeket, akik a már betört ablakon keresztül

bemásztak a kriptába

és az előcsarnokban elhelyezett koszorukon levő szalagokat és egyéb kisebb kegyelet tárgyakat akartak elloponi.

## ! Világra szóló szenzáció !

a Közsükségleti Áruházban, Csapó-u. 9.

Egy férfi garnitúra készlet 150.000

Egy divatos férfi ing, zephir, v. francs, tetszés szerinti színben, Egy rövid alsó nadrág színes vagy fehér,

Egy kötött szép nyakkendő,

Egy pár zokni színes vagy fekete,

Egy drb. zsebkendő, együtt amíg a készlet tart, csak egy pár napig 150 ezer korona az egész.

Egy női garnitúra készlet 130.000

Egy női himzett ing, schifon,

Egy női nadrág, schifon,

Egy pár műszlin harisnya, minden színben,

Egy drb selyem, vagy hámszett zsebkendő, az egész együtt, amíg a készlet tart, egy pár napig 130 ezer korona.

## „ISTVÁN KIRÁLY”

SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

### Megszűnt debreceni iparok és kereskedések.

A múlt héten a következő debreceni iparosok és kereskedők adták vissza ipari jogosítványukat a városi iparhatóságnak:

Kiss Gábor sertéskereskedő, Gál István fuvaros, Grósz Mór építkezési anyagkereskedő, Schwarcz Imre fűszer, gyarmatárú és vegyeskereskedő, Losonczy Arthur és Kazander Miksa fehérnemű és munkásruha gyártók.

Horváth Imre ócskaruha kereskedő, Molnár Lipót uridivat és kézműárú kereskedő, Pelei Sándor fuvaros Vadkerti Rezsóné ócskás, Orosz András hentes és Szepesi Károly és Schverlikovszki András tojás és zöld ségkereskedő.

**Ez a pokol, de nem rosszabb az életnél.** Chikagóból egy munkás az olvasott érccel telt hatalmas tartályba vetette magát. A szerencsétlen ember, ki életuntágból kivette el berzalmas tétét, a forró érc tőtt állva ezt kiáltotta: „Ez a pokol, de nem rosszabb az életnél”.

**Agyonlőtte magát a vőlegénye előtt. Génúából írják:** Az Alessandria-hotelban am ult éjszaka egy fiatal pár jelent meg. Szállást kértek, mikor azonban szobájukba vonultak, alig pár perc múlva revolverdörrenés verte fel a szálló többi vendégét. — A személyzet feltörte az ajtót és a fiatal hölgyet ott látták vérben fetrengve. Egy modernai jobb polgári család leányát ismerték fel benne. A férfi, akinek a jelenlétében az öngyilkosságot elkövette, vőlegénye volt. A letartóztatott fiatalember csak annyit vallott, hogy szóváltásuk volt s emiatt fordította fegyverét maga ellen menyasszonya.

**Építő mester urak figyelmébe!**

### Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter számra 50,000 K-ért

**szállítok.**

Téglát, vagy bármínemű fuvarozást is jutányos áron vállalom. Érdeklődni lehet: **Sámson uca 8. szám. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)**

Fogalma sincs Önnek arról, hogy milyen forgalmas hely a Vagonyárnál levő vámospécsi köves országút, a Márton Kálmán uca — üzleti célokra.

**A Márton Kálmán uca 11. számú ház,**

melyen van egy olyan forgalmu liszt és terményüzlet, melyen nem igen van a városban — minden árért eladó.

A vevő rögtön átveheti az egész házat, az egész ingetlant, melyen az üzleten kívül kovácsműhely, lakások, istálló, nagy sertésöl és 100 darab baromfi részere való baromfiól is van.

**Novotséges potomárért megkapható.**

A vevő alkudjon meg az ott lakó tulajdonossal és együtt jöjjenek be megkötni a vételi jogügyletet, az ingatlan eladása felett readolkező Nagy Lajos irodához, Veres uca 9. szám alá.

## Debrecenben szabályozták a mezőőrök szolgálati viszonyait.

**Debrecenben fokost kapnak fegyverül.**

**Az ellenszegülőt letartóztathatja.**

A földművelésügyi miniszterium a napokban rendeletet küldött Debrecen város tanácsához, amelyben tételesen szabályozta a mező- és hegyőrök szolgálati viszonyait.

E szerint a mező- és hegyőrök hatóságilag felelősek és mint felelősett személyzet ezen szolgálatuk gyakorlásában nyilvános őrszemélyzetnek tekintendők, aki állásánál fogva köteles erkölcsileg kifogástalan életet élni.

Nem szabad neki szeszes italokat mértéktelenül inni, vadházasságban, vagy a közérkölcset sértő módon nem élhet. Szolgálatában a birtokosok iránt tisztesség tudással és előzékenységgel tartozik. A kártevők, vagy tilos eseményeket elkövetők ellen szigorral kell eljárnia, mely azonban durvasággá, vagy az illetők bántalmazásával nem fajulhat.

A mező- és hegyőrnek jogában van bárkit, aki meg nem engedett módon jár el, — vagy kárt okoz: — felszólítani, hogy eljárását hagyja abba, s ennek a felszólításának mindenki engedelmeskedni tartozik.

A mezőőr azt, akit mezei kártételen ér, — megzalogolhatja, ha pedig zálogot nem ad, — jogában áll bekisérnie.

Lefoglalhatja a tetten ért egyéntől a lopott tárgyakat,

vagy a rongálás elkövetésére használt eszközöket. Ha pedig felszólításának valaki ellenszegül, azt letartóztathatja.

Elrendeli a miniszter továbbmenőleg azt is, hogy a mezőőr és hegyőr forgópisztollyal látandó el, amit a felelősett mezőőr szolgálatában állandóan magával hord. Kaphatnak azonban a helyi viszonyoknak megfelelően más fegyvert is. (Nálunk a magyaros fokost.)

Szabályozza a miniszteri rendelet azt is, hogy a mező- és hegyőr a forgópisztolyt mely esetekben használhatja.

Lőfegyverrel élhet a mező- és hegyőr:

1. ha valaki őt életveszélyt okozható eszközzel (pl. késsel, bottal, fejszével) támadja meg, vagy

2. ha kártékony állatokat akar elriasztani.

A mezőőr vadat nem lőhet.

**Köteles a mező- és hegyőr az őrzésére bizott területet naponta bejárni, a termények érése idején pedig éjjel többször is bejárni; a kárban talált állatokat behajtani, ügyelni, hogy közutakon senki se legeltethessen; ügyelni arra, hogy a határjelek meg ne rongáltassanak, ügyelni, hogy a birtokosok az**

**Kölsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.  
Kosztpénzt heti kamatra elfogad.  
Buzát kamatra átvesz és elhelyez.  
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

**„GEBAUER“  
Temetkezési Vállalat  
DEBRECEN, Kossuth-u. 2.  
(Városhaza épület.)**

Debrecen sz. kir. város legrégebb (alapítva 1868. évben) és legdusabban felszerelt temetkezési intézete ajánlja raktárát, valamint kegyeletteljes és pontos közreműködését a gyászolók figyelmébe.

**Gyász esetek alkalmával bárki meggyőződhet áraink meglepő olcsóságáról és lelkiismeretes kiszolgálásunkról.**

Egyszerű, közepes, diszes és fényes kiállítású temetések.

Fix fizetésű egyének nagy árongedményben részesülnek.

**Kedvező részletfizetés bárkinek!**

**Személyes felügyelet.**

**Költségvetés díjtalan.**

Temetési megbízásokat éjjel-nappal felvesszünk s azokat teljesen — a gyászolók legesekélyebb utánjárása kizárásával — elintézzük.

**Telefon: nappal 103. Éjjel 60. szám.**

**Halotaszállítások az ország bármely részébe, ugyszintén megszállt területre, valamint külföldre is.**

Temetés megrendelés előtt okvetlen költségvetést kérjen cégünkől.

aranka és szerbtövis nevű kártékony növényeket irtják és hogy a fákat hernyóktól irtják. Gondjuknak ki kell terjedni arra is, hogy a hasznos madarakat senki ne pusztítsa.

A mező- és hegyőröket a birtokos, vagy akinek szolgálatában áll, csak 14 napi előzetes felmondással bocsáthatja el.

A mező- és erdőőrök közvetlen előjárója az első fokú közigazgatási hatóság, másodfokú hatóság a város tanács, míg legelső fokban a földmívelésügyi miniszter.

Igazán időszerű volt már, hogy a fontos közérdekben eljáró mező- és hegyőrök szolgálati viszonya rendeztessék.

**Natalban megáradt folyó elsodort egy vasúti hidat a rajta áthaladó vagonnal.** Johannesburgból jelentik: Natalban Colenso közelében a hosszszas esőzéstől megáradt folyó magával ragadott egy hidat. A hidon éppen egy vonat haladt keresztül. — Több vasúti kocsi a vízbe zuhant. Az európai mozdonyvezető és futó, továbbá tíz benszülött utas odaveszett.

**Idegei elől a halálba menekült.** Fel-sőmindszentről írják: A baranyamegyei Felsőmindszent községnek szomorú szenzációja van. Kutasy Lajos községi jegyző pénteken hivatalában mindent rendbe hozván, kiment a temetőbe és ott agyonlőtte magát. Hátrahagyott levelében azt írja, hogy megunta az életét. A szerencsétlen véget ért jegyző tettét mindazok, akik ismerték, súlyos idegbaja rovására írják.

**Lelépésidő nélkül bérbeadó egy magyarholdas szőlő, gyümölcsös, konyhakert a Homokkertben.**

Nagyon, szerény, de lakható kétszobás lakással, melléképítményekkel.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Irodában, Veres-utca 9.

**Risiparosok Géplakatos Iparvállalata Késes-u. 85**  
Tulajdonosok **Sajtos és Kaufmann**

**VÁLLAL:** esztergályos, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjáró átalakítását, malomalkat részek, transzmissziótengelyek, gyűrűs kenésű dobcsapágyak, szíjkerékek állandóan raktáron. **Telefon: 367.**

**VIKO**

**HARISNYÁK**

**elszakíthatatlanok!**

**Mindenütt kapható.**

## A halálraítélt Szepesség.

### Hogy él és miért küzd a megszállt Felvidék? A Fehér Asszony városában.

Lőcse, március 14.

Ma idegenül zug a kalauz szava, amikor a kis vicinális bedöcög a pályaudvarra:

— Levocsa!

Ez lett a Szepesség fővárosából. A királyi jelvények eltűntek a híres ódon városháza tanácsterméből, megfosztották az ősi várost minden kiváltságától és az egykori büszke szabad királyi város mint nagyközség tengeti egyik napról a másikra nyomoruságos életét.

#### Halálra van ítélve a Szepesség egykori büszkesége.

A házak kapuin ott vannak a kis cédlák, lakást kínálnak, de nincs, aki beköltözzék a boltíves termekbe.

— Sokan elmentek és sokan meghaltak. Az új urak kimondták a Szepesség büszkesége fölött a halálos ítéletet, mert a kis város keménynek bizonyult, amely nem tűri a jármot. Hat évvel ezelőtt elnémult itt a magyar szó, bezárták az iskolákat, a régi tisztviselőket kidobták a hivatalokból és megkezdődött az új éra. Sokan, nagyon sokan nem tudták nézni az ősi mult pusztulását és íthagyták a régi házakat, ahová lelkük és szívének minden gondolata és megmozdulása fűződött. Akik pedig itt maradtak, kénytelenek voltak meghuzódni, mert a hatalom árgus szemmel ügyelt arra, hogy minden

magyar megmozdulást csirájában elfojtsion.

#### „Gyüld a magyart“

A királyi katolikus főgimnázium pompás tanterméből eltűnt a kereszt, a magyar szó helyét a csehszlovák nyelv foglalta el és ma nagyobbbrészt cseh tanárok oltják bele a romlatlan gyermekekkelbe az új ígét: „gyüld a magyart“. Messze vidékről becsődítik a tót gyermekeket az iskolába, de őslakos gyermeke nem lépi át a cseh reálgimnázium kapuit. Az épület temploma is zárva van, az új tanároknak és a kis kiirtókalapos új igazgatónak nem fontos, hogy az erköcs, a hit és szeretet ígét ojtják a gyermekek lelkébe, ők az ugynevezett normális oktatás hívei és fenn hirdetik, hogy „nincs Isten“.

Magyar iskola nincs a városban, csak két elemiben és a

reáliskolában engedélyezték a német tanítási nyelvet. De magyarul a legszigorubb büntetés terhe mellett senkinek sem szabad beszélni.

A magyar szót azonban nem lehet elkergetni. Hiába fáj az új uraknak Kossuth Lajos neve is, hiába neveztek el a Kossuth-utcat „Kossika-utcának“, az őslakosság ajkán csak Kossuth-utca él.

Nyolcezer lakosa volt a városnak, de most csak hatezeröttszázan laknak

itt. A bevándorlottakon kívül az egész lakosság a lassu haldoklás évet él. A megyeszékhelyet elvitték és az oszlopos vármegyeháza árkádos folyosói ürességet kongatnak. — Tátongva tárják fel kapukat, de nincs, aki megtöltse a termeket, aki életet leheljen a csöndes hidegségbe. A pénzügyigazgatóságot is megszüntették, még pénzügyi expozitúrát sem hagytak itt, azt is elvitték Igléra.

Alig néhány százalék magyart tüntett fel a népszámlálás, amely terrorral igyekezett új képet festeni a városnak.

A hideg szláv külszin alatt magyar melegség lobog. Magyar feliratot nem látni, de az utcán csak magyar beszéi muzsikál. Most már azok is magyarul beszélnek, akiknek azelőtt tót vagy német szóra állott a szájuk.

Ott tornyosodik a Fő-téren a híres Szent Jakab-templom. Két évvel ezelőtt, 1923. május 7-én piros lángnyelvek csaptak elő a toronyból, lángbaborult a templom egész tetőzete, de a tüzes zsarátok nem hatoltak be az Isten felszentelt hajlékba. Most újból felépült a templom tetőzete, a város lakossága összeadta azt az egy millió cseh koronát, amely az újjáépítéshez volt szükséges, hogy egyik legbecsesebb történelmi műemléke megmenekedjen a pusztulástól. Müller Félix dr. budapesti műépítész a főérdem, hogy Lőcse legszebb műkincse nem omlott porba és a kormány kiüldözte halálból az önzetlen férfit.

És felkísér a mult, a bizalom, a

hit és a történelmi igazság örök ereje. A községi választások megmutatták, hogy a város nem kér az új urakból. Keresztény szocialista és Hlinka-párti többség került be a városházára és igyekszik ellensúlyozni a hatalom és az erőszak kinnövéseit. A Szepesi Hírnök, melyet Polnisch Artur szerkeszt meg nem alkuvo hittal és magyar akarattal, minden szombaton felkelti az emberekben a reményt, hogy nem szabad csüggedni, jönnek még szebb napok a ködös mára.

A megmaradt maroknyi magyarok minden másodnap ott vannak a Szent Jakab-templomban, ahol magyarul imádkoznak. Ott térdelnek a Mátyás király által adományozott oltár előtt vagy a Thurzó-kápolnában, ahol az utolsó Thurzó, az egykori magyar nádor hamvai nyugosznak. És ha szemük rávetődik a Corvinok cimere, amelyből szentségtelen kezek kilopták az aranygyűrűt tartó fekete hollót, akkor megacélozódik bennük a magyar erő és bizalommal várják az isteni igazság beteljesülését. Amíg a bidermajer szobák mélyén az anyák magyarul tanítják gyermekeiket beszélni, amíg a hivatalokból számüzött magyar nyelv a legtöbb házban meleg otthont talált, amíg a magyar érzés fennen lobog a lelkekben, nem kell félni. Lőcsét elvette a kérlelhetetlen sors tőlünk, de Lőcse mégis a miénk.

**KALAPOK**

férliaknak velour  
és filzéből  
FRANKEDANÁL  
mogyháza mellett.

## M. H. O. G. Sz.

### MAGYAR HÁZI ASSZONYOK ORSZÁGOS GAZDASÁGI SZÖVETSÉGE

IRODA: VI., MAGYMEZŐ-UTCA 14. SZÁM.

#### Nagyságos Asszony!

Mindnyájunk ideálja, mindnyájunknak kedvence itala a jó kávé. A saját maga készítette kávé pedig ugyszólván büszkesége a házi-asszonynak. Ez élvezetet nyújt, felvidít és amellet sok családnak kedvence itala.

Nemesak kedves kötelességet, hanem szükséges hazafias szolgálatot is véllünk teljesíteni, amidőn egy tiszta magyar gyárnak azzal sietünk segítségére, hogy Nagyságos Asszony figyelmét és jóindulatát e gyár legújabb gyártmányára a

## Szent István cikória kávépótlék különlegességre

felhívjuk.

E gyár vezetősége lehetővé tette Szövetségünknek a hatalmas és modern gépekkel berendezett gyártelep megtekintését. Személyesen győződünk meg tehát a helyszínen arról, hogy a

## Szent István cikória kávépótlék különlegességet

alaposan megtisztított egészséges katáng gyökérből, az elképzelhető legnagyobb tisztasággal készítik.

Ugyancsak személyes tapasztalatok alapján egy próbafőzés alkalmából állíthatjuk továbbá azt is, hogy ez az új cikória kávépótlék különlegesség a főzött kávénak gyönyörű színt és kellemes zamatot ad és mert vásárlási ára a fűszeres boltokban semmivel sem lesz drágább más gyártmányoknál, alapiában véve minden háziasszony részére olcsóbb, mert a gyár vezetősége kedves meglepetésül minden doboz sarkába, arányosan elosztva, finom pörkölt szemes babkávét tesz, úgy, hogy 1 kg. cikóriakávéra kb. 8000 korona értékű szemes kávé esik.

Mint hogy a valódi Szent István cikória kávépótlék minden fűszerüzletben kapható, arra kérjük, próbálja ki Nagyságos Asszony egy próbavásárlással annak minőségét és mint hogy a minőséggel kétségtelenül meg lesz elégedve, további vásárlásaival támogassa e magyar gyárat, mely annyi sok családos magyar embernek adja meg a mindennapi kenyerét.

Hazafias üdvözléttel

Magyar Háziasszonyok Országos Gazdasági Szövetsége

## Nyolcvan éves nagypapa és hetvenkilenc éves nagymama házassága.

Nem mindennapi eset fordult elő a napokban Diósgyőrött. Füstös Pál róm. kath. plébánoshoz a minap beállított a község legöregebb cigánya, Rontó János és nagy alázatossággal előadta, hogy házasodni szeretne.

Elmondta, hogy ugyan gyermekei, sőt tekintélyes számu unokája is van, azonban szeretne törvényes házasságot kötni. Sok mindent megpróbáltam már — mondta — hát már állik ezt is megpróbálni. A nemes plébános azonnal intézkedett, hogy a szükséges iratokat beszerezzék s rövid időn belül megtartják a lakodalmat is a boldog menyasszony Oláh Magda csupán 79 éves éves „hajadon”.

A 80 éves vőlegény ígérete szerint a lakodalman ott lesz az egész diósgyőri cigánysor apraja-nagyja, mivel valamennyien Rontó János ivadékai s nem maradhatnak el apjuk és nagyapjuk lakodalmáról...

**Rablótamadás fényes nappal.** — Nagybecskerekéről jelentik: Petrovich Imre kiskunhalasi és Kovács Gyula egyedi kereskedőségek, a kik álláskeresés céljából tartózkodtak Nagybecskereken, szombaton fényes nappal, délután két óraker behatoltak a város közepeben lévő Bolozsny Antal-féle vaskereskedésbe és a tulajdonost leütötték. A rablók fosztogatni kezdtek, a leütött kereskedő azonban rövidesen visszanyerte eszméletét, kirohant az utcára és segítségért kiabált. A rablók erre futásnak eredtek, de sikerült mindkettőt elfogni.

## Ne vegyen kalapot

addig, amíg meg nem nézte

**M. Nagy Mihály** kalaposnál női és férfi kalap nagy raktárát, Csapó-u. 17. szám (Színházi átjáró) ahol a legdivatosabb formák jutányos áron kaphatók. Női és férfi kalapalkítások szakszerűen készülnek.



**Osztályozás végett eladó és olcsó árért megkapható szőlőtelep lakóházzal együtt. Hatalmas istálló is van.**

**Wolafka-telepen, Bajnok ucca 11. szám alatt.**

1090 négyszögöl terület. Az egész léckerítéssel körülkerítve, két szobás lakás, mellékhelyiségekkel. Sertésöl. Istálló 12 darab jószágga. Kocsiszin. Két kut. Termő szőlő, gyümölcsfák.

## Alkalmi vétel!

Az egyik örökös, Varró Lajos ur a telepen lakik. Az egész ingatlan át lesz adva azonnal.

A Wolafka-telez a gázgyár és illetve Terményraktár mellett levő — Monostorpályi kövesutnál van, balkéz felől, vagy pedig a vágóhídi villamos megállóhoz 10—15 perces gyalogséta.

Ezen ingatlan felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda rendelkezik, Veres ucca 9. szám.

## A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

**Pálcás színészeknek** hívják azokat, akik kirándulásokat rendeznek s mellékjövedelemként előadásokat tartanak a vidéken. A Csokonai színház kebeléből már két kis csoport járta a vidéket és könnyítette meg a maga számára valahogy a megélhetést.

De jött a derült égből villámcsapás is. Kardoss Géza színigazgató ukázt bocsátott ki, hogy a vidéki kirándulásokat ezentul csak az ő tudtával és beleegyezésével lehet megtartani.

Hortobágyi, aki már direktornak képzelte magát, nagyon levert lett az ukázra.

— Nem ér már a színigazgatás semmit, — fakadt ki keserűen. — Ezentul állatsereglettel fogok utazni.

**Ha falura mentek** ugyanis kihasználták Hortobágyi, hogy a jó nép azt higgye, hogy nekik elefántjuk, tigrisük és krokodilusok is van.

Legutóbb Kemeccsén alaposan megjárta, mert belépti díj fejében az egyik atyafi marharopát, a másik szénát hozott.

— Mi a fenét csináljak én ezzel — fakadt ki Hortobágyi.

— Megeszi az elefánt, vágott vissza a falusi.

És Hortobágyinak el kellett fogadni a marharopát és a szénát is, de ott is hagyta, mert senki se akarta megvenni. Mikor elmondta itthon az esetet, keservesen panaszkodott:

— Erre az üzletre ráfizettem.

**A Csokonai színháznál** próbák alatt most nagyobbak a szünetek és a társulat tagjai a színházkertben élvezik a napsugaras tavaszt.

Két kaszinójuk van. Az egyik hátul, ahol egyetlen pad van s azon felváltva foglalnak helyet a fáradt színészek.

A másik elől: a láncc mellett. Ott hintáznak a vastag lánccszemek. Ezt lánccaszínónak, a hátulsót padkaszínónak hívják.

Tegnap délelőtt Markovits Bandi a színház pince ablakán mászott ki, úgy, hogy a sűtkérező színészek jól láthatták. Alaposan megostromolták kérdésekkel:

— Hát te, hol jártál?

— A pince kaszinóban.

— Mit csináltál ott?

— Mozi jelenetet próbáltam a „Csokonai színház mélységeiből” című filmhez.

**Müller Mátyás**, a színigazgató helyettese és kitünő karmester Budapesten volt és bekötött szemmel jött haza.

— Hát téged mi lelt? — kérdezték tőle.

— Cugotj kaptam Pesten.

— A biz baj.

— Bizony baj — válaszol Matyi bátyánk — jobb szerettem volna anzugot kapni.

**Csudák világa a Csokonai színházban.** Kardoss Géza színigazgató lehozatta Debrecenbe Ulferrini Alfrédót és öttagu társulatát.

Ulferrini Alfrédó csudákat mivel a színpadon. Olyan dolgokat, minőket még bűvész nem produkált. Ahol játszik, nem egy-két estén produkálja magát, hanem husz-harminc estén. Olyan nagy és változatos a műsora, hogy minden harmadik előadása teljesen új műsor.

Például a színpadon van egy fehér függöny Ulferrini az előt tart rövid beszédet. Azután a fehér függöny mögé lép és alig takarja el, már a nézőtér hátulján jön be a közönség közzé s bár nincs nála semmi, míg a támlásszék sorai közt felér a színpadra, jobbra-balra virágokat hint.

Ezt a csuda dolgokat produkáló Ulferrinit szerződtefti most Kardoss Géza s úgy tervezi, hogy az esteli rendes előadás előtt tarison Ulferrini gazdag műsorral bűvészeti mutatványokat és az esteli színházi előadás után újra egyet — éjjel tíz órai kezdettel. Ulferrini szerződése legalább tíz előadásra fog szólni.

**Vendége lesz a Csokonai színháznak.** Ha eredményesen végződnek a megkezdett tárgyalások, akkor Kiss Ferenc, a Nemzeti színház művésze két estén át vendégszerepelni fog a Csokonai színházban.

Egyik este a Marica grófnő tisztartó grófját játssa. Másik este az Árvácskában szerepel.

**A színház udvarkertjében** sűtkérezés közben beszélgetnek a színészek és színésznők.

— Gyerekek! — mondja Szigethy Andor — ki milyen órát szeretne közületek?

— Én — mondja László Gyula — aranyórát.

— Már én megelégenék hamarjában egy ezüst órával is — folytatja Virágháty.

— Nekem egy szép karkötő óra kéne, — szerénykedik Kóbor Irén.

— En egy kakukkos órát szeretnék — mondja Bárdonyi.

Markovits Bandi a fületövét vakarja, mikor mondja:

— Én, hogy sohase kessek le a próbáról, egy — ébresztő órát.

Császár Rózi pajkoskodva teszi rá az igényekre, de természetesen csak a vice-kedvéért a koronát:

— En meg egy pásztor órát.

**Károlyi VIII ujságolta** a színháznál, hogy van neki egy leány ismerőse, aki nem akart elmenni a színházba a Tüzek előadására.

— Miért?

— A felemelt — helyárok miatt.

**Rolkó Józseffel** történt tegnapelőtt. Egy libát kapott levágya — ajándékba. Boldogan pakolta papirosba és indult vele haza. Azt kérdi tőle a direktor.

— Mit viszel Jóska?

— Egy libát kaptam ajándékba, azt viszem haza.

— Egy libát?... Ebbe a papirosba?... Hát csak nem eszel meg egy dóglött libát?

Rolkó fanyarul mosolygott:

— Azt hiszem, hogy a direktor ur sem eszi meg — elevenen.

**A színházi udvaron** sűtkérező Csolnakkossiné elibe áll egy utcai árus.

— Nagysága kérem, vegye meg ezt a porolt.

— Minek? Nincs nekem szőnyegem.

— De férje csak van?

**Thuróczy azt kérdezi** a színház udvaron Sötét Balázstól, akivel le s fél sötét.

— Van szivarod Balázs?

— Van, egy.

— Csak azt akartam tudni kérsz-e tőlem, mert én rá akarok gyujtani.

**Halasi Mariska** filozofált tegnap a színháznál:

— Tudjátok mi kell egy színésznek boldogságához:

— Mi?

— Három dolog

— És az?

— Jó gázi, szép ruhák és egy — irigy kolléga.

**NŐI FÉRFI GYERMEK KELENGYÉR**  
valamint  
mindennemű vásznak, asztalneműk, papianok, matráok, barohatok,  
dus választékban  
**Kardos Lászlónál,**  
Debrecenben Kossuth-utca 9  
Alapítási év 1881.

**Akinek kevés pénze van és házat akar venni,**  
rögtön nézze meg a vágóhídi villamos megálló közelében levő Kovács Sándor kollégiumi hivatalszoba tulajdonát képező  
**Szép ucca 23-ik számú kis családi házat.** — (Bozzay-léle) melybe rögtön beköltözhet. Lakó nincs és végtelen olcsóért megkapható.  
Ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, Veres ucca 9. szám.

## Mért szórja pénzét?

Nálam elsőrendű szép munkát kap

1 drb. gallér mosva, tükörfényesen vasalva	1500 K
1 drb. ing mosva, kemény fényesen vasalva	10.000 K
1 drb. ing mosva, puhán vasalva	7000 K
1 drb. ing otthol mosott, keményen vasalva	6000 K

Egyéb fehérneműt is mérsékelt árban felelősséggel

**Fest, vegyiltisztít férfi és női ruhát**  
**Wacha Róbert,**

ruhafestő, vegyiltisztító gőzmosó gyára  
Debrecen, Simonffy-utca 55. szám.

### Az ÉME sakkversenye.

Szép ünnepe lesz holnap, hétfőn délután 6 órakor az ÉME sakkversenyének. Illusztris vendégek jelenlétében megkezdődik első nagyarányú sakkversenyük, amelyen a város legkitűnőbb sakkzói vesznek részt.

Az ünnepi beszédet ifj. Szele György tartja és utána a jól beállított sakkórák megindulnak, hogy a 64 mezőhözset kikerüljenek. A játékosok között ott lesznek Kulesár Kálmán városunk volt Torma, Kiss Ernő, Tamássy László, dr. Auerbach Miklós, Kónya Kálmán, dr. Kovács Béla stb. A versenyre nevezhet bárki aki az ÉMÉnek nem tagjai és szívesen lát a rendezőség érdeklődőket is, akik a tágas Uránia mozgó alatti elteremben a legerősebb játékosokkal külön is játszhatnak. Amellett olesó hideg és meleg büffé áll a közönség rendelkezésére. A versenyre nevezéseket a verseny megvívásáig, hétfőn délután 6 óráig elfogadják a rendezőség. Nevezési díj vagy bánatpénz nincs.

### Színház.

Március 30-án: **Gül Baba**, operette Viola Margit m. v. A) bérlet

**Olesó helyárrakkal** kerül színre ma délután a diadalmas „Nótás kapitány” Kovács Terus betegségéből felépülve ismét átveszi ragyogó alakításainak egyik legjobbját Boriska szerepét és **Igy Bébit** a népszerű „Szilgyi Maresa” játsza. Grete hercegnőt Gyöngyössi Mary.

**Kovács Terus és Kardoss Géza** műlatnak ma este id. Magyar Imre kísérete mellett Antónia világláger vigiátékban.

**Tiszviselő-est** hétfőn és kedden a színházban. Hétfőn Viola Margit hivatása következtében a Gül Babában a Gábor diák szerepét, eredeti kreálóját: Kovács Terus játsza, Kedden Halassy Mariskával a főszerepben az elsőrendű férfi drámai együttessel kerül színre a: Tűzek. Csak felhőtteknek. Mindkét előadásra a tisztviselők 50 százalék engedményt kapnak.

A színház bérlői felkértnek utolsó ízben hogy hátralékok bérletösszegeiket február és március hónapok haladéktalanul befizetni szíveskedjenek. Igazgatóság.

### MOZGO SZÍNHÁZAK:

**APOLLO:** Harry Piel legérdekesebb szerepében „Az idegnélküli ember”.

Hétfőn Jókai örökbecsű regénye a Növelen vár a legjobb magyar művészekkel.

**VIGSZÍNHÁZ:** A németek hősépe, a Niebelungok II. része. Hétfőn Harry Lidtke egyik legnagyobb szerepében „Orient” keleti remekmű mindkét rész egy előadásban.

**URANIA:** Conan Doyle regénye a Koroskói tragédia.

**Jón:** a Tízparancsolat  
**METEORBAN:** vasárnap „Elvesztett hajók szigete” és a Szent év megnyitása Rómába.

## Kettős ünnepély a Láposy villában

Tegnap tartotta esküvőjét Csanak György Csának Jenő földbírtokos és neje Sipos Magit fia Bernáth Anikóval, néhai Bernáth Kálmán királyi táblabíró és neje Láposy Anna lányával.

A fényes esküv: özvegy Láposy Ferecnné Simonyi-úti villájában folyt le, melyen részt vett az egész Csanak-család. Uray Sándor lelkész gyönyörű beszédben áldotta meg az új párt, amely még tegnap elutazott Budapestre.

Az esküvő után szintén a Láposy villában igen kedves és kegyeletes jelenet folyt le. Ifj. Csanak József műépítész és szobrász egy márvány emlékbát készített el a Láposy villában, annak emlékére, hogy Déri Frigyes 1923 őszén a Láposy villa vendége volt és ott jelentős értekezlet folyt le a Déri-múzeum építése ügyében.

Az emléktábla előtt szintén Uray Sándor lelkész monlott magasan szárnyaló beszédet.

**Előadások a Katolikus Otthonban.** A Katolikus Otthon holnap is megtartja szokásos kultúr-délutánját, amelynek műsorán dr. Beóthy György Tibor helynöki titkár és Kovács Sándor káplán szerepelnek egy-egy előadással. Dr. Beóthy a római kérdéssről értekezik, Kovács Sándor pedig a keresztény üldözésről fog előadást tartani vetített képek kíséretében. A kultúr-délután pontban 5 órakor kezdődik. Belépődíj nincs, de a felmerült költségek fedezésére szívesen vesznek önkéntes adományokat.

**Köszönetnyilvánítás** Mindazon rokonságnak, jó barátainknak ismerőseinknek és és látunkban velünk osztozóknak kik feleltethetetlen édes apáknak temetésén megjelentek és részvételükkel bánatunkat enyhíteni ízekezték legazább hálás köszönetünket, özv. Kónya Sándorné és gyermekei.

**Ma megnyílt a városi képtár.** — Debrecen város muzeumának képtára hosszú szünet után ma megnyílik. Nyitva délelőtt 10—1 óráig. Belépési díj nincs.

**Fehérenű kiállítás** rendez a debreceni II. sz. áll. gazdasági népiskola a most befejezett tanfolyam eredményéről. A kiállítás az iskola Szentanna-u. 12. sz. alatti helyiségében, április 4—5-én (szombaton és vasárnap) tartatik meg. Nyitva naponta 8—19 óráig. Megtekintés díjtalan.

**Véletlenül hasbalötte magát.** Súlyos szerencsétlenség történt tegnap a püspöki bérpalotában. Szabadi János nevű soffőr Hevessi Gyula Hatvan-ucca 1. szám alatti lakos fiával pisztolyt próbálgatott. Próbálgatás közben a pisztoly elsült. A golyó Szabadi hasába furódott és hátul a csipő ízületnél jött ki. A súlyosan sérültet első segélyben dr. Grósz Nagy Pál részszítette, majd megérkeztek a mentők, akik Szabadi-t kiszállították a sebészeti klinikára. Állapota súlyos.

**Öngyilkos vasúti ör.** Tegnap a Szávai-ucca 23. szám alatt lakó Kirá Illés 52 éves vasúti ör lakásának ajtárára fekasztotta magát. Felesége, ki még a délelött eltávozott azulról s csak délután 4 órakortért haza, elrémülve látta hogy férje az ajtómögött összezsugorodva fekszik. Nyakáról levágta a cukorszineget és éteszgetni kezdte, de sikertelenül, mert férje már halott volt. Az esetet bejelentették a rendőrségnek. Az öngyilkos özsz tetének oka ismeretlen.

**Fényképezőgépek és fotocikkek** legnagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

### Eladás.

**Eladó**  
Móricz u. 16. sz. ház 3 szobás lakással azonnal beköltözhető. 4466

**Eladó**  
marharépa, rozsakrumplicsardóskáposzta, vízesugorka, paradicsom, cékla — Szent Anna utca 23. sz. 4468

**Eladó**  
190 millióért a Percs utca 7. számú négy szobás beköltözhető családi ház. 4462

**Eladó uri ház**  
Arany János utca 51. számú családi ház, mely minden uri kényelmével el van látva, kedvező fizetési feltétellel olesón eladó. Vevő májusban a lakási megkaphatja. 4453

**Öndódon**  
Veréb dűlőben a 7. kilométernél eladó 4—6 hold föld. Értekezni Batthyányi 17. ügyvédi iroda. 4216

**Eladó**  
90 millióért a Maróthy György utca 18. számú kétszobás beköltözhető családi ház. 4461

**Nyilas-telepen**  
egy szobás, konyhás családi ház, minden mellékkeliségekkel eladó és azonnal beköltözhető. 2691

**Eladó földbirtokok:**  
Fancsikán 40 holdas búzatermő tanyásbirtok, holdanként 10 millióért. — Öndódon 10 katasztrális holdas holdanként 55 mázsa búzáért. Hoek iroda, Szent Anna utca négy. 32

**Eladó haszonfa**  
itató vályunak is alkalmas 2—4 méteres száraz faragott tölgyfák és különböző méretű száraz gömb fenyőfák. Kinizsi utca 33. 4357

**Hajdusámsonban**  
a község alatt fekvő 30 katasztrális holdas barna homok föld a községben levő lakóházzal együtt eladó. Hoek iroda, Szent Anna négy. 38

**Bundi utca**  
12. számú családi ház beköltözhető lakással eladó. 33

**Uj barna szövet**  
ruha közpértmetre eladó. József királyi herceg utca 62. 4363

**Eladó**  
Mster utca végén egy teljesen új azonnal beköltözhető két szobás ház továbbá egy 300 négyzetöles házhely és építkezéshez szükséges ócska téglá. Jelentkezhetnek — Vár utca 8. 4446

**Békkocsi**  
használt 700.000 koronáért, egy kis Singer varrógép 800.000 koronáért eladó. Veres utca 21. sz. 4439

**Eladó**  
jókárbán levő Singer varrógép, Török Balint utca 13. szám. negvedik ajtó. 4486

**Eladó**  
Veresmarty utca 2. számú ház beköltözhető lakással. 4388

**Eladó**  
sürgősen Wolaffka telepen, Wolaffka utca 18. számú ház egy szoba, konyha, speiz, sertésóti. Ára 27 millió. Értekezni Külső Budai Ézsás utca 12. szám alatt. 4371

**Eladó**  
300 négyzetölel házhely a Mester utca végén. Karoly utca 44. 4400

**Eladó**  
Sunda cimbalom, tengeri barakablak, hencser — Rother u. 2-c. falógerrel szemben. 4352

**170**  
millióért urház négy szép szobával eladó. Csillag 56. 4468

**Asztalosok**  
részére circa egy méteres új deszkák olesón eladók. Cim a kiadóhivatalban. 3783

**Eladó**  
Köntöskert Szabolcs-ucca 26 szám alatti szőlőkert Megtekintés után értekezni dr. Borbély Miklós ügyvédnél. Sas-u. 3. 4325

**Egy**  
tokos üvegaitó eladó. Kinizsi-ucca 73. Csapókert. 4317

**Ház,**  
üzlethelyiséggel eladó, beköltözhető lakással, ez van Nyí-uccán 107 alatt az Árpád-terén! olesón eladó. Patak. 4346

**5 hektó**  
kerti bor eladó. Nyí-ucca 118. sz. 4356

**Honvéd-ucca**  
9-i. Viola-ucca 1. nagyteikű sarokház. 2 szoba, konyha, istálló stb. Minden elfogadható ártért sürgősen eladó. 4366

**Szondv utca**  
5. számú családi ház beköltözhető lakással eladó. 34

**Eladó ház**  
Rákóczi utca 60. Értekezni lehet Péterfia 59. sz. hentesüzlet. 4339

**Eladó**  
1 kazal sásas széna, 1 kazal száma Papp György Nagvesere. 160. 4345

**Eladó ház**  
Vigkedv Mihály 44. sz. és az Uiföldön közvetlen a gőztéglagyár mellett 2 h. 940 négyzetölel föld. 4348

**Egy**  
darab fehér porcellán cserépkályha eladó. Darabos utca 28. sz. 4349

**Leszállított**  
árban eladó Csillag utca 80. sz. ház 3 szoba, konyha, sőtépince beköltözhető. 4347

**Eladó**  
Öndód Fáy dűlő 7 hold föld, Értekezni lehet Telleki utca 72. 4467

**A Leányclub f. hó 29-én d. u. 7 órakor a Svetits intézet IV. elemi oszt. gyűlést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.**

## Vagyron megosztás miatt eladó ingatlanok!

**Két malom-ucca 3. számú ház** nagy udvarral első osztályú cserétláblól épülve, cseréptetővel fedve, van benne 3 szoba, konyha és mellékkeliségek, 3-szor egy-egy szobás, konyhás, éléskamara, mellékkeliségekkel, továbbá 1 szoba, nagy kamara, 3 szobás pincelakás, vízvezeték, angolkozvet, csatornázás, villany világitással. A vevőnek 1 szobás, konyhás lakás és mellékkeliségekkel ellátva átadható. **Gazdálkodóknak kiválóan alkalmas!**

**Kétmalom-ucca 14-es számú ház** nagy udvarral, cseréptetővel, magában foglal 3-szor egy-egy szobás, konyhás mellékkeliségekkel, 2 szoba, konyha, istálló, vízvezeték, csatornázás, villany világitással eladó. Átadható lakás 2 szoba, konyha, mellékkeliségekkel. Kis gazdálknak kiválóan alkalmas.

**Gölya-ucca 15-ös számú ház** nagy udvarral, téglából épült cseréppel fedve, magában foglal 2 szoba, konyha, 3 egy-egy szoba, konyha, mellékkeliségekkel, vízvezeték, csatornázás, angol klosttel. **Alkalmos gazdálkodóknak.** Ára 100.000.000 korona.

**A fancsikán eladó 36 kat. hold szántó föld** cserépes tanyával és istállóval, jóvízű kúttal. Termés tanyameltt.

**A szepesi Ujföldön eladó 10 kat. hold búzatermő szántó föld,** jelenleg bérlő Fülöp András.

**Az Öndódon a Veréb dűlőben eladó 4 kat. hold 1-ső osztályú fekete föld.**

**Értekezni lehet:**  
**Jancsó Kálmánné,**  
Bárczi-ucca 3. sz.

## Önkéntes árverési hirdetés

A Debrecen, Nyilas-telep, Német-ucca 19. számú házzal szemben levő, Máté Sándor tulajdonát képező Beke-telepi, egy szoba konyhás, beköltözhető lakásból álló ház és hozzá tartozó 209 öles veteményeskert 15.000.000 korona kikiáltási ár mellett 1925. évi április hó 5-én, vasárnap délután 3 órakor a helyszínen önkéntes árverés után eladatik. Bővebb felvilágosítást dr. Szabó Ferenc ügyvéd József kir. herceg-ucca 35. szám alatti irodája ad.



**HIRES MEINL JAMEK**  
K 23.000—25.000-ig.  
**HIRES MEINL COMPOTTOK**  
K 18 000—24.500 ig.

**Rheumasok! Csuzosok! Kőszvényesek! és Kirándulók!**

A Hajdu-Dorogon levő, istenáldotta gyógyvizű

**Szent István gyógyfürdő**

a Kövér Géza és neje személyes vezetése mellett megnyílt! Hajdudorog vasuti állomás, a „Debrecen—Böszörmény—Dorog—Nánás—Büdszentmihály—Tiszafüred”-i vonalon.

Minden vonat érkezésénél ott van a fürdő kocsija, azonban a fürdő az állomástól gyalog sincsen több, egy negyedóra távolságra. (A debreceni köves országúton, akácerdő közepén.)

**Mérsékelt árak. Szép, tiszta szállodai szobák a fürdő-telepen. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Elsőrendű házi magyar konyha.**

**Csodálatos gyógyhatás!**

## Debreceni gazdák, akiknek nincs tanyaföldjük után legeltetési joguk

Az érdekképviseletek lépjenek közbe.

A régi debreceni statumok szerint minden jognak, így a legeltetési jognak is forrása a Debrecen város belterlen levő ház vagy telek. Legeltetési jog van a tanyaföldek és kaszálók után is.

Az idén a legeltetési jogot nagyon szorosan veszi a város. Így kívánják a statumok, így a Legeltetési Szabályrendelet.

Vannak azonban a városnak olyan legeltető polgárai, akiknek Debrecenben házuk van. Tanyaföldjüket azonban a városnak szováti birtokból vették. Többnyire úgy, hogy kaszálójukat vagy földjüket eladták és az eladásra kerülő városi birtokból vették helyette.

A szováti földi 22 gazdáról van szó. Ezeknek bár tanyaföldjük van, legeltetési joguk azonban földjük után nincs, mert a szováti föld nem

Debrecenben van telekkönyvezve, így legeltetési jog után sohasem volt.

Most tehát ezek a debreceni gazdák vagy magasabb árért szereznek legelőt, vagy nem hajthatják jószágukat a Hortobágyra, mert más jogán szabályrendeletileg nem lehet jószágot kihajtani.

Igy bizonyos rövidséget szenvednek ezek a gazdák a debreceniekkel szemben. Ezt valamiképpen el kellene oszlatni. Az érdekképviseleteknek oda kellene hatni, hogy ezek a szováti birtokosok addig legalább, míg debreceni lakosok lesznek szováti birtokuk után is hajthassanak jószágot a Hortobágyra annál is inkább, mert a szováti legelőn, mint debreceni lakosoknak nincsen legeltetési joguk.

## Kipusztítják az olyan kutyákat, amelyek után nem fizetnek adót.

Kutyaugyek a hatóság előtt.

A magyar ember, de különösen az alföldi, debreceni ember szereti a kutyákat; háza táján tart is belőle a kelletténél többet, noha most már ebadót kell a kutya után fizetni, azt is aranyparitásában. Illetve csak kellene fizetni az ebadót, mert a debreceni magyar nemcsak hogy másfajta adót, de a kutyaadót se igen nagyon szeret fizetni az adóhivatalban. Így esik meg aztán, hogy a határban, de magában a városban is százakra megy az olyan kutyák száma, amely kikerüli az adófizetés terhes kötelezettségét. Egész egyszerűen: nem jelenti be adó alá a gazdája, viszont ezzel szemben — mint adót nem fizető ebek, — nem is nagy gondban részesíti. Eszik, amit talál a ház körül, meg az országúton a kutya, el is kóborol, ez az oka annak, hogy a környéken sok a kóbor eb, amely elsősorban hajlamos különböző behatások alatt a fertőzésre, a veszélyesre. Nap-nap után halljuk a veszett kutyák garázdálkodását, amit pedig különben sem valami erősen álló közegészségügyünk sanyli meg. Nem is szólva arról a sok költségről, amellyel járt egy-egy veszett kóbor kutya által megmart egyének Budapestre, a Pasteur intézetbe való felszállítása, ottani gyógykezelése stb. A hatóság ezért szigorúan üldözi az adó alá be nem jelentett kutyákat, meg a kóborló ebeket.

Gyakorta ebzárlatot rendel el, amikor a kutyasintérek járják be a várost kis kocsijukkal, amely a kóborló ebek összefogására szolgál. Sajnos, gyepmesteri telepünk szerény berendezése nem nyújt arra módot, hogy a kutya fogdosás intenzívebb mértékben történjék, azonban a hatóság terve vette, hogy ha a város pénzügyi helyzete is megengedi, hogy a gyepmesteri telepet

modernbb felszerelésekkel látja el. Addig, míg ez megtörténik, a hatóságnak a preventív intézkedése a kutya fogdosáson kívül mindössze csak arra terjed ki, hogy az adó alá be nem jelentett kutyák tulajdonosait és birtokosait kihágási eljárás alá vonja s bünteti őket.

### Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99. Futószőnyeg, függönyök, vásznak, férfi ruhát, férfi ruhaszöveteket, női ruhát, butorokat, ágyneműket részletfizetésre is adunk.

Elkoptott a fehéremű, sivar, üres a lakás, mert eddig alig lehetett valamit pótolni. Elérkezett azonban már az ideje annak, hogy a fixfizetésűk, a kisemberek is fedezhetik szükségleteiket. A Hatvan utca 1. szám alatt, a ref. püspöki palotában levő Ingóságközvetítő ezt teszi lehetővé mindenkinek, aki tud egy kicsit takarékoskodni, mert békében is csak így lehetett szerezni valamit.

Az Ingóságközvetítő (Hatvan u. 1. sz.) részletfizetésre is ad: vásznakat, kanavászat, anginetet, zefireket, paplanokat, férfi és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket a hozzávalókkal, asztalterítők és ágyszőnyegeket, futószőnyegeket, ágyneműket, butorokat, magyaros ágyneműket, ágyneműket, szekrényeket, fűtőberendezéseket, diványokat, kencsereket, székeket, asztal és tornyospórákat, tükröket, szent képeket, varrógépeket és mindenféle ingóságokat. Óriási előny mindenkire nézve, hogy egy helyen vásárolhat mindent.

Páratlan alkalmi vétel: egy komplett szép borbélyműhelyberendezés, forró székkel, tükrökkel stb., ébresztő, zsebóra, kakukos, kar és antik órák, csodaszép valódi aranyhímzésű török terítők, antik csipkék, neccok, gobelinek, antik vitrinek, hegedűk, cimbalmok, tárogatók, fiották, zongorák, nyergek, gyönyörű virágvaszár, antik porcellánok, nappal, valódi meisseniek, antik gyertyatartók, kávé, teás szervizek, valódi zsolnai duplaerős tányérok, ezüst cigarettatartók, taitékpapák nagy választékban, villany-luszterek lámpák, cipők, csizmák, ruha, haj és surolóképek, könyvek és mindenféle ingóságok a legolcsóbban.

Keresünk mezeiére komplett hálót és ebédit, hintaszéket, varrógépet, teniszraketteket, szőnyegeket, butorokat és mindenféle ingóságot.

Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz (Hatvan u. 1.) mert itt értékesítheti ingóságait leg hamarabb.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképpel jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliárdot spórolhat meg és mindent egy helyen megszerezhet, ha itt vásárol!

## Levelezés.

**Egy**  
jó megjelenésű idősebb leány megismerkedne házasság céljából oly férfivel, aki nem vagyont, nem hozományt, hanem egy jó háziasszony nevelt művelt, jó lelkű, jó gazdaságszónyknak való feleséget óhajt. Teljes című leveleket e lap kiadójában kérek. Nem hozomány va dász" jelizére. 4480

## Ajánlat.

**Abrónas.**  
vékony vasabronas olcsón kapható. Cím a kiadóhivatalban. 3794

**Tűzfű**  
legelőnősebben „Herkuless” tűzfűtelepen kapható. Károly Ferenc József-út 10. sz. 4319

**Kátránypapír**  
és borbélylemez gyári áron alul kapható. Károly Ferenc József-út 10. sz. 4319

**Pénz!**  
Pénzkölcsönt gyorsan folyósít, közvetít a Pataky iroda, Pataky, Csapó-utca 19. keresztút. 4332

**Atadó lakás**  
egy szoba, konyha, mellékhelyiséggel azonnal átvethető Kar utca 19. sz. 4471

**Bérlő**  
s leendő bérlő urak, kik öszre bérelni akarnak. Címüket adniak le előjegyzés végett a Pataky fődeket bérbeadó irodájában. Pataky, Csapó-utca 19., keresztút. 4330

**Női kalapok**  
5 nap alatt alakít a „Túrul” Piac 32. Új kalapok minden színben. 4329

**Tölgyszabó**  
5 öl, ölenként K 680.000. Varga-utca 11. 4362

**Egy**  
két ágyas uccai butorozott szoba kiadó. Bosskai tér 9. szám. 4353

**Fehéremű**  
varrást és hímzést jutányosan vállalok. Házhoz is megyek. Cím a kiadóban. 4315

**Atadó**  
fűszerüzlet áruval. — ugyanott egy légszékény eladó. Károly Ferenc József ut 70. 4472

**Kiadó**  
orvosi rendelők is alkalmas két szoba, egyik butorozva. Ertekezni József kir. herceg utca 35. I. emelet, öv dr. Katona Józsefné 4320

**Gvermektelen**  
házasnár házi teendőket lakást kan. Péterfia utca 39. 4378

**Egy**  
kis butorozott szoba elsejére kiadó. Csokonai utca 28. szám. 4380

**Kvartély**  
kapható József kir. herceg utca 46. 4316

**Atadó**  
főbérleti lakások: Egy-  
bás: Jókai, Péterfia utca.  
Kettő szobás: Csapó Kórház, Szent Anna, Varga, Miklós utcán.  
Három és négyszobás: Burgundia, Széchenyi — Piac, Hatvan, Péterfia, Reáliskola utcán, Margit fürdő mellett 4 szobás kert lakás. Hock iroda. Szent Anna név. 35

**Földhasználat:**  
Hajdudorogon 204 katasztrális haldas elsőrendű buzatermő fekete föld tanyabirtok hat évre bérbeadó. Hock iroda — Szent Anna név. 36

**Gyékény**  
székek és hárságy kötetést és javítást elvállalok. Szabó, Hatvan utca 69. szám. 4341

**Gyümölcsfák**  
elsőrendűek minden fajokban kapható Szabó kertésznél Fűvészkert utca 4. szám. 4437

**A „Modern**  
Kölcsönkönyvtárba” minden könyvudonságot megkaphat havonta husszerért. Piac 58. 4354

**Pénzkölcsönt**  
közvetít ingatlanra Hock iroda, Szent Anna utca név. 37

**Első**  
minőségű ebéd kis menü 14.000 K. nagy menü 18.000 K. Tóth Imréné Bádógos utca 1. 4355

**Kiadó**  
szoba, konyha Gerébi telepen. Ertekezni Keresztési u. 78. cipészműhelyben. 4360

## BENZINT PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOCSIKENŐCSÖT

eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel debreceni telepéről azonnal szállít

**Mayer és Moller** olaj, gépkenőcs- és vegyipari gyár r. t. debreczeni kirendeltsége  
Piac-u. 42. Telefon 777 és 778. Főnök: Koffer Sándor



## Emeletes bérpalota a Széchenyi-utca elején eladó!

Átnyulik a Simonffy-utcára. Alkalmi vétel. Részletes felvilágosítással szolgál a bérpalota eladása felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda Veres-utca 9. szám.



## Mielőtt házat, vagy nyaralót

venne, okvetlen nézze meg az Uj-kertben, Jerikó-utca 53. szám alatt levő családi házat, melyhez van: 553 négyszögöl szőlő, gyümölcsös és konyhakert. Lakó nincs, a háztulajdonos — alezredes ur és családja lakik benne. Rögtön átvehető és beköltözhető.

Az épület magában foglal 3 szép nagy szobát, előszoba, konyha, speiz, nyitott és egy fedetlen, szabad verandával. Van továbbá pince, két istálló, kocsiszin, sertésól, baromfiól, sütőház. A melléképületek is téglából vannak építve. Stukaturós, padlós szobák, modern kétszárnyú ajtókkal. Villanyvilágítás. Cserépkályhák, szivattyús kut stb.

Az Uj-kert a Károly Ferenc József-uton, a Margit-fürdő és István-gözmalom oldalán van. A Bikától a Hatvan-utcai villamossal menve a Méntelepi megállónál kell leszállani, ahol pár perces gyalogséta.

**Nyaraló is! Állandó téli lakás is! Alkalmi vétel!**

Ezen ingatlan eladása felett is a Nagy Lajos Iroda rendelkezik, Veres-utca 9.



**PATAKY ISTVÁN**  
v. grófi uradalmi tisztartó. Az orsz. földbírtok r. bíróság által engedélyezett ingatlan értékesítő. — Pénzkölcsön-szerző és az országos gazdasági elhelyező irodája Debrecen, Csapó-utca 19. szám. Telefon. Eladó házak!

**Ház eladó**  
Kigyó utcán 38. számú. mely áll 6 szoba, 4 konyha, 3 speiz, pince, mosókonyha, fűszekrény, szerszámok, vízvezeték, villany, beköltözhető lakással. nagy telegekkel — minden elfogadható áron eladó. Ezen háznál a vevő közzvetítési díjat sem fizet. — Nézz meg a vevő és jelentkezzen irodámban. Pataký, Csapó-utca 19.

**Ház.**  
A Katz telep legjobb helyén 17 számú, mely áll 4 szoba, 1 előszoba, fűrdőszoba, konyha, — speiz, napj telegek, más vállalat miatt eladó, — azonnali beköltözésre is számíllóval már olesóiban. Pataký.

**Ház eladó**  
üzlethelyiségekkel, beköltözhető lakásokkal, olesó árban, ez van a Csapókert legjobb helyén és a legforgalmasabb helyen. Kinizsi utcán 49. szám alatt. Azulán a Ceizing telepen Csalogány utca 14. számú ház beköltözésre 200 négyzetööl kerttel és a Szondi utca 22. számú ház gumölcsösökkel Pataký.

**Ház eladó**  
beköltözésre, Szondi utca 3 szoba 2 konyha, 317 négyzetööl gumölcsösökkel olesó eladó. Pataký.

**Ház eladó**  
Virág utcán 34. számú. minden elfogadható áron az Arpadtér mellett, üzlethelyiséggel. Elővételi joggal bir Pataký, Csapó utca 19.

**Bihari telepen, Tordai Gábor utca 4 számú ház modern két szoba, konyha és mellékhelyiségekkel, vétel esetén azonnali beköltözhető más vállalat miatt sürögősen eladó Foglalt irodámban teendő le. Pataký.**

**Rotter utca 4. számú ház nagy vendéglővel eladó féláron is sürögősen. Pataký.**

A város központjához közel a Percecs utca 19. számú ház. Pataký.

Katz telepen 45. számú ház minden elfogadható árral eladó. Foglalt irodámban teendő le. Pataký.

**Ház eladó**  
beköltözésre, a Bihari telepen. Keresztési utcán 56. számú Rózsa uruké. olesó eladó. Pataký.

**Ház eladó**  
Lorántffy utcán 9. számú beköltözésre, nagy istállóval olesó áron eladó. Pataký.

**Eladó ház**  
beköltözésre Homok utcán 139. számú, 3 szoba, konyha istálló, minden elfogadható áron eladó F. táký.

A Bánkon eladó 8 és fél hold fekete homok olesó, minden áron.

**Ház**  
beköltözésre. Ház eladó. Csapókertben. Mátyás király utcán 33. és Kisfaludy utca 37. a kert 582 négyzetööl. Ezen telken mivel 2 lakás van, eladom a felerészét is. — Pataký.

**Gyümölcsös**  
Fázsal eladó, mely a Murvai Ferencnéé, ez van a Hatvan utcai kertben Gyevősor 27. alatt 523 négyzetööl telegekkel olesó és minden elfogadható áron eladom. Es eladom olesó a Bozzai telepen Csóka Pál utca 5. számú Fótás ur család házá, szintén minden elfogadható áron — beköltözésre szintén. Pataký.

**Ház.**  
Magán modern családi ház Burgundia uccán 6 szobás, fűrdőszoba, cseledszoba, pincék, olesó eladó. rögtön beköltözésre. Pataký.

**Ház.**  
Eladom a Nyil utca 99. számú házat minden elfogadható áron. Pataký.

**Ház.**  
Eladó Kórház utcán 17. számú beköltözésre. Pataký.

**Ház.**  
Eladó Bihari telepen — kereszti utcán 25. számú 4 szobás, üzlethelyiségekkel, forgalmas helyen olesó.

**Szűlő**  
eladó, épületekkel, felszereléssel Martinkán Közénáróban, az iskola mellett 1300 négyzetööl, mely a Szima uruké. — Olesó, minden elfogadható áron eladom, negyvenmillióval már olesóiban. Pataký Csapó utca 19., keresztúpon.

**Ház**  
üzlethelyiséggel eladó, beköltözhető lakással, ez van Nyil utcán 107. sz. alatt az Arpadtérnél. — Olesó eladó. Pataký.

**Pénz.**  
Pénzkölcsönt gyorsan folyósítat, közvetít a Pataký iroda. Csapó utca 19. szám, keresztúpon.

**Bérlő**  
leendő bérlőurak, kik ószre bérelni akarnak. Cimüket adják le előnyvezést végett a Pataký. földet bérbeadó irodámban.

**Pataký, Csapó utca 19. szám, keresztúpon.** 4449

**Keveset**  
használt női ruhák és cipők olesó eladók. Megtekinthető vasárnap délután. Ható-ucca 10. szám első aító. 4427

**Eladó**  
Mester-ucca 14 számú ház. Ertekezni Mester-ucca 11. 4426

**Eladó**  
Kisszenesen 16 hold 297. számú tanvás szántóföld és Csemete-ucca 14. számú ház, hol érdeklődni lehet. 4424

**Eladó**  
2000 kéve nád kicsinyben is, Ertekezhetni városgazdái hivatalban. 4422

**Fekete**  
férfi öltöny ruha, fehér selvem zsemper eladó. — Vendég-ucca 25. 4416

**Topolya betétes**  
új búkkafalók és festett bútorok olesó eladók Tisztviselő-telep III. utca 14 szám. 4421

**Gyümölcsöspalinka**  
ó és új bor hordóknál eladó. Bor literenként is 14 600 koronáért. Szobcsölő-út 11-a. 4408

**18-24-es**  
fényképezőgép felszereléssel, nagyítóval. Autó kasszi felzereléssel, 6 darab ebédli szék olesó eladó. Hatvan-ucca 68. iroda. 4406

**Bor**  
10 hektó tisztán kelt olesó eladó Méliusz-tér 13 4417

**Földieper**  
palánta, korai nagyszámú eladó Méliusz-tér 13 4418

**Elad'**  
416 négyzetööl házha va Katz-telepen minden elfogadható árral. Ertekezni lehet Homok-ucca 133. 4416

**Villa**  
öt szobás beköltözhető-séggel eladó. Széchenyi ut 5. 4365

**Egy**  
karikahajós varrógép olesó eladó. Cim Dobó-ucca 10. 4417

**Motorkerékpár**  
2 üléses modern, oldal-kocsival eladó. Vízkezdő Mihály-ucca 10. 4407

**Eladó**  
Csapó utca 72. számú ház beköltözhető lakással üzlethelyiséggel. 4470

**Használt**  
motorkerékpár, Diag 1 lóerős eladó. Ertekezni: Rosenberg és Hammernéi 4485

**Csapókertben**  
János-uccán 2 szoba, — konyhas lakású ház azon nali beköltözésre eladó. vevőnek díjtalan telegek-könvvi átrás és ingyen közvetítés. Dezső ingatlan forgalmi Méliusz-tér 15. 4482

**Rakovszky-**  
ucca 20 számú ház 15 főzhető lakással olesó eladó. 40

**720 mm.**  
cséplő szkrény és kisebb nagyobb motorok eladók. Gyöngyvirág-ucca 10. sz. 4473

**Eladó**  
600 kvadrát föld a Boldogkúrtben, gyümölcsös. — Ertekezni lehet Boldogkert Csóka-ucca 3-a. 4377

**Fajtiszta**  
fehér Orpington kakas és plimut kakas olesó eladó Vízkezdőmihály 5. 4398

**Eladó**  
egy ház Ceizing-telep. — Csalogány-ucca 2. sz. 4429

**Ujlelt**  
új és ó bor, salát termé-sű eladó. Zöldfa-ucca 14. 4456

**Egy**  
jó karban levő nagy fűrdőkád eladó. Diószegi-ucca 6. 4530

**Családi ház**  
Kossuth. Szentanna rész-zen 5 szobás, modern utcai beköltözhető és 3 szobás udvari lakással. árnyas nagy ulvarral eladó. Dezső ingatlanforgalmi Méliusz-tér 15. 4481

**Sürögősen**  
eladó bármily elfogadható áron városi téglavetőkben szép új cserrepes ház. Ertekezni Vendég-ucca 72. 4520

**Kerékpár**  
szabadonfutó, kontrafékes, teljesen új olesó eladó. Szentanna-ucca 7. 4502

**Eladó**  
családi okok miatt sürögősen és igen olesó Csemene-ucca 7 számú ház. Ertekezni Patai-ucca 18. szám alatt. Sárközy-nél. 4526

**Eladó**  
16 H benzín és szívó gáz motor, máv. gyártmányú 42 colos máv. cséplővel, fiatal és igen jó karban felszereléssel, utánvoson és kedvező fizetési feltételek mellett Sárközy-nél — Patai-ucca 18 5425

**Eladó**  
Nagymartinkán két nyilas szűlő 24 különféle nemes gyümölcsfával. Ertekezni Martinka 17. sz. vagy Katz telep 17. sz. 4407

**Eladó**  
Tisztviselő telep II. 15. számú ház, nagytelegekkel minden jószágartásra berendezve. 4405

**Eladó**  
Bőszörményi út 8. számú ház beköltözhető 3 szobás modern lakással előnyös fizetési feltételekkel. 4402

**Tűzhelyek**  
asztali és tornvos, egyszerű és díszes, felelősségel, utánvoson eladó. — Tóth László lakatos mesternél. Honvéd-ucca 2. 4404

**Fédereskosci**  
lőszerszámok, igazszekér, stránszekér, szórórosta és rénavágó eladó. Szentanna 7. 4501

**Faiborok**  
szentannapusztaí szűlőtelepen. Vámospécs mellett 1924 évi Fehér vegyes. Kövidinka, Kadarika, Siller vegyes, Ezerdi, Bising Nagyburgondi, Sylvania és Furmint minőségekben hordótelegekben kereszteseknek és vendéglősöknek eladók. Ertekezni naponta délután 3-5 óráig. Török Bálint ucca 18., földszint. 4497

**Filéfűzőnyők**  
kézimunka ágyterítő eladó. Előraizolást, összeállítás legújabb divat szerint szakszruen készíti Bthlen-ucca 8. 4372

**Előutazás**  
véget eladó 8-as Shuttleworth gőzeséplő garnitúra biztosíték, többszöri fizetésre is. Szűcs Miklósné Báthory Gábor-ucca 3340 Haiduböszörmény. 4376

**Bodán**  
olesó jó szűlő eladó. Ertekezni lehet Késes 46. Háztulajdonos. 4518

**Eladó**  
két és fél méteres föld henger. Kigyó-ucca 47. 4510

**Méhkaptárak**  
parádés és igaz szerszámok eladók. Szentanna-ucca 7. 4503

**Bellezélő**  
Acsádi-úton 5 hold föld eladó. Hunyadi 15. 4476

**Eladó**  
ház 300 négyzetööl földdel. Tócsóskert, Tasnádi 4. 4433

**Házhelyek**  
a Tégláskertben 350 ölenként, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Ceizing-ucca 7. 4375

**Méhsaládok**  
bő mézészettel, üres Bocenádi kaptárak és pergető eladók. Ceizing-ucca 7. 4374

**Eladó**  
tokosablak, beüvegezte, méhkaptárak, permetező hordók, nyári legelő kiadó. Csokonai 17. 4541

**Eladó**  
Csige kert Honvédtemető-ucca 25 szám. 500 négyzetööl szűlő és veteményes föld Ertekezni Köntöskert, Szabolcs-ucca 19. szám. 4379

**Eadó**  
földek város alatt 12 hold tanvás homok és 15 holdas 4 szobás lakással, szűlővel, azonnali átvételre eladó. Dezső ingatlanforgalmi. Méliusz-tér 15. 4483

**Eladó**  
ház, lakó ninesen, villany és vízvezeték berendezve. Csillag 75. 4398

**Kis állomástól**  
8-10 perc, portmentes, nyugodalmas házhelynek szűlőföld eladó. Ertekezni Hatvan-uccai kert — Diófa-ucca 28. szám. 4381

**Cimbalom**  
Schunda-féle pedálos keveset használt, utánvos árban eladó. Eötvös-ucca 118. 4395

**Eladó**  
a Hatvan u. kert Gyevő sor 7 sz. 620 négyzetööl szűlő 70 drb. gyümölcsfával és lakható épülettel és a Gohér u. 33. sz. 400 négyzetööl szűlő gyümölcsösökkel és lakható épülettel. Ertekezni mindeketől Gohér utca 33. szám. 4532

**Eladó**  
új ház azonnali beköltözhető lakással, 150 kvadrát házhely eladó, szoba, konyha kiadó, ügynököt díjazok. Sámsóni ut 3. sz. 4528

**Eladó**  
többféle új féderes kosci Szabó Lajos kosci-avartó Percecs u. 24. sz. 4412

**Gyöngyörű**  
nagy rézluster, amely nagyobb ebédli, vagy terem világítására alkalmas, díszes kiállítás és gazvilágításra éppendegy alkalmas, mint a villanyvilágításra eladó. — Cim a kiadóhivatalban. 3792

**Eladó**  
egy ló után való féderes kenvér, zöldség, teihordó kosci gramofon lemezzel 2 hold föld. Hainal utca 9. szám. 4490

**Féderes új kosci**  
több fajta eladók. Nagy Gyula kosciavartó. Ertekezni ut 17. sz. 4524

**Eladó**  
330 drb. hasított tölggyfa donga 55-től 82 cm. hosszúságig. Haiduhadház 1789. házszám. 4386

**MATÉ SANDOR**  
nyug. m. kir. állampénztári tanácsos „O. F. B.” ingatlanirodájának hirtetése:

**Széchenyi utcán** évek óta nem volt eladó ház. Most van a városnak ezen szép széles aszfaltos utcáján gazdálkodónak alkalmas ház eladó az 52-es számú nagy utcai fronttal beköltözhető minden elfogadható áron eladó.

**Lorántffy utcán** eladó Hevesi János szép hat ablakos vaskapus háza 13. szám alatt igen utánvos feltételekkel sürögősen eladó.

**Ki hallott már szép fekete buzatermő tanvás birtokot holdanként 10 millióért? A Maté irodában megvehető.**

**Boldogkúrtben** egy holdas háromszor trágyázott lucernás, melyben kilencven nemes termő gyümölcsfa van harmincöt millióért eladó.

**Akinék pénze van.** — most vásároljon ingatlant ilyen alkalma sohasem lesz, mert az ingatlanok olyan alacsony árnak hogy csak ár-emelkedés várható.

**Négyzetööl modern** — családi ház központban beköltözéssel fűrdőszobával 270 millió.

**Kétszobás szép modern** ház 105 millióért kapható a Maté irodában.

**Pékesség** forgalmas helyen üzlettel lakással, — kerttel 120 millióért örök áron megvehető.

**Köntöskertben.** Ujvárosi uton. Sestakertben. Poroszlav uton. Vénkertben igen olesó szűlők, gyümölcsösök kisebb-nagyobb házzal kaphatók.

**Elcsereimem** negyvenholdas birtokom egy kisebb házzal és ráfizetéssel. Akiánlatok a Maté irodában tehető.

**Ötszázholdas** fekete birtok katállval kitünő buzatermő a Dunántul eladó, továbbá Biharban egy 170 holdas kitünő fekete földes birtok.

**Százmillió** készpénzzel és munkakerémmel betársulnék egy tisztességes és életképes üzletbe vagy vállalatba. Akiánlatok a Maté irodába tehető.

Minden és más alkalmi vételekre felvilágosítást nyujtok a **Széchenyi utca 55. számú** irodámban. 4350

**Eladó**  
Haidubagason 3 kat. hold termő szűlő öalettel berendezéssel. Ertekezhetni Arany János u. 50. sz. Ugyanott bagosi 6- és új bor hordó és litertélegekben kapható. 4124

**Központon**  
kapuval zártfűlke kiadó épületefa, borseprő eladó. Csapó utca 19. 4459

**Szép**  
kiállítású hangverseny cimbalom eladó. Csomka utca 8. I. 4458

**Eladó**  
Csapó 77. számú sarokház kedvező fizetési feltételek mellett. Ertekezhetni udvarban háztulajdonosokkal. 4447

**Eladó**  
a Timér u. 25. számú ház. 4531

**Ház eladó**  
a Bihari telepen. Keresztési utcán 7. számú 1 hold káposztatermő földdel 2 szoba, konyha, rögtön elfoglalható istálló jóvizű kut is van. Más vállalat miatt potom olesó, harmincöt millióért is oadom Bolgár kertészete is kitünő, eladja Pataký. 4450

**Eladó**  
két hordó savanyu káposzta, két mázsa szép nagy karalábé, villany-lusternek 2-3-4 égővel, női ruhák. Vár utca 8. balra. 4445

**Eladó**  
vagy kiadó egy szoba, konyha. Harsányi-ucca 11. Homokkert. 4338

# Króh Vilmos

## Debrecen, Dégenfeldtér 10. sz.



**Olcsó versenycikkeinek árjegyzéke:**

Amerikai ruhaselyem minden színben mtr. . . . . 75,000 K

100 cmtr széles valódi japán selyem 50 színben métere . . . . . 98,000 K

Nyers selyem divat színekben ruhára mtr. . . . . 75,000 K

Crepe-de-schiné nehéz minőség mtr. . . . . 150,000 K

120 cmtr széles gabardin női ruha szövet mtr. . . . . 35,000 K

100 cmtr. széles chottis ruha szövetek, szép divat színekben mtr. . . . . 35,000 K

120 cmtr széles tisztá gyapjú edin szövet, minden színben mtr. . . . . 145,000 K

140 cmtr széles angol kokas vagy sima kelme színekben mtr. . . . . 130,000 K

120 cmtn. széles eredeti francia eponge, a legdivatosabb minták mtr. . . . . 85,000 K

A békeidők legkeresettebb anyaga a szerb vászon, divat minták. . . . . 19,500 K

Angol ing-zsírek . . . . . 22,000 K

Eredeti francia liberty, sima színek mtr. . . . . 30,000 K

Karton, voile, kék festő kanavász, zefir, augin sok ezer mtr. átlag árban 18,900 K

Francia batist schifon mtr. 14,500 K

120 cmtr széles grenadin minden lehető színben métere . . . . . 39,000 K-tól

Két személyes paplan fehér vattával drb. . . . . 330,000 K

Egy pár női harisnya . . . . . 10,000 K-tól

---

### 23 millió korona egy kis családi ház örök áron!

300 négyzetööl telken felépült, jó karban tartott 6 éves épület, cserénnel fedve. Magában foglal szerény, de száraz és egészséges 2 szobás lakást konyhával, aVn továbbá sertésöl 16 drb. sertésre, Baromfiól, Félkerített baromfiudvar és konyhakert. Termő nemesített birs és meggyfákkal. Tulajdonosa Kokas Imre ur. Jelenleg egy rokona lakik a házban, de egy héten belül az egész ház át lesz adva a vevő részére beköltözésre.

Van pedig ez a ház a Ceizing telepen. Csalogány utca 14. sz. alatt.

A Ceizing telep a Hatvan utca folytatását képező Kishégyesi ut baloldalán a városi szegényház mellett terül el. Elsőrendű fekete föld.

A vételi jogügylet a Nagy Lajos Irodában köthető meg Veres utca 9. szám alatt, ott teendő le a foglaló is!